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ELŐFIZETÉSI ÁB:

Khuen-Héderváry
redivivus.

Az egy hónapos kormányválság 
véget ért: a király a lemondott 
Khuen-Héderváry kormány helyébe 
kinevezte ismét a Khuen-Héderváry 
kormányt. Tehát Khuen helyett jött 
Khuen.

Jött pedig — resolutio nélkül. 
Bukását tudvalevőleg a resolutio 
okozta, vagyis az a kis törvénymagya­
rázat-féle, amit a póttartalékosok be­
hívást jogának szabályozása ügyében 
akart a kormány a véderőreform ja­
vaslat megfelelő paragrafusához fűzni. 
Ennek szükségességét a kormány le­
mondása után — Tisza István gróf 
indítványára — a munkapárt határoza­
tiig kimondotta s hozzáfűzte azt is, 
hogy csak olyan kormányt fog tá­
mogatni, amely a resolutiot hozza.

Időközben azonban megváltozott 
a helyzet. A kihallgatások során meg­
győződtek a politikusok arról, hogy a 
király nem hajlandó a resolatiohoz 
hozzájárulni, mert abban királyi felség­
jogainak korlátozását látja. De más- 
részi a magyar a nemzet is nyugodt 
lehet a felől, hogy a korona részéről 
a nemzetnek törvénybiztositotta jogait 
senki sem fenyegeti. A resolutiora 
vonatkozó párthatározat meg a Kossuth- 
párttal kötött paktum miatt ilyenfor­
mán a válság holt pontra jutott. Kos­
suth Ferenc ismeretes javaslata alap-
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ján még egy próbát tettek s mikor 
ez kudarccal végződött, elhatározta a 
kormány, hogy a paktum alól fel­
oldoznak tekinti magát s a válság 
elhúzódásával fenyegető bajok elhárí­
tása céljából resolutio nélkül is vál­
lalkozik újból a kormány átvételére.

Hogy pedig ez könnyebben men­
jen s ne járjon nagyobb megalázással 
a kormányra és pártjára s a korona 
és nemzet közt félreértés ne marad­
jon, a király deklarációban, manifesz- 
tumban fogja hangsúlyozni, hogy a 
nemzetnek ujoncmegajánlási joga két­
ségbe vonhatatlanul érvényes jog, — 
de a már megajánlott újoncokról, te­
hát a tartalékosokról és póttartaléko­
sokról való rendelkezés viszont a ki­
rálynak szabadon gyakorolható felség­
jogaihoz tartozik.

Rezolució helyett tehát deklaráció 
— ez a különbség.

Ha a lényeget tekintjük a nem 
formákat, resolució vagy deklaráció 
egyre megy. Sem az egyik, sem a 
másik nem törvény. Egyiket az ország­
gyűlés hozza, a másikat a király, eny- 
nyi a különbség.

Persze a resolucióban több lett 
volna, névszerint az, hogy bizonyos 
esetekben nem hívható be a pót- 
tartalék.

Az a kérdés, biztositja-e a parla­
ment munkaképességét ? Erre biztos 
választ senki sem tud adni. Ámde 
másrészről az is bizonyos, hogy a par­
lament munkaképességét a resolutió
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sem tudta volna biztosítani. Mert bár 
az András^y csoport, a néppárt és a 
Kossuth-párt nem vettek volna részt 
az obstrukcióban, de Justhék és a pár­
ton kívüli függetlenségek ohstrukcióját 
szép szerével igy sem lehetett volna 
megszüntetni.

A választójog kilátásba helyezése 
mellett, ha ez nem hat, majd jön a 
nagy mumus, amelytől Khuen sikert 
vár az ellenzékkel szemben : a ház­
feloszlatás. Ez az ő reménye, amely 
azonban hiú remény, a nemzet majd 
megadja rá a feleletet.

H Xhuen-kormány újabb 
bemutatkozása.

A képviselőhöz ülése.
1912. ápr. L

Jóval tiz óra előtt a képviselőhöz fo­
lyosóin már élénk nyüzsgés uralkodik. A kép­
viselők csoportokban tárgyalják az uj hely­
zet eshetőségeit. Khuen-Hede-váry Károly 
gróf miniszterelnök előbb a kabinet e^ves 
tagjaival folytat rövid ideig tartó tanácsko­
zást. majd Návay Lajos házelnököt keresi fel 
A Ház ülésterme a rnigy illések külső szi­
ntivel bir. A karzatok mind megteltek, az 
egyes partok pedig rendkívül nagy számban 
vonultak fel.

Feltizenegy órakor Návay Lajos el­
nök megnyitja a képviselóhaz ülését. Első­
ként az olasz királyi pár elleni merényletről 
tett jelentést, majd 8 ivák Imrét parentálja 
el meleg szavakban. B'mutatja a széki vá­
lasztókerületben megválasztott Hatfaludy Ernő

Tréfából.
Egészen tiszta sóit a lelkiismerete aar- 
Lacinak, mikor ezt a kis tréfát rögtö­

nözte. Mivelhogy a Laci lelkiismerete az ál­
talam eddig ismert lelkiismeretek között a 
•jobban nevelt volt, amennyiben nem za­
varta meg okoskodásaival gazdáját még a 
legremesebb jux elkövetésekor sem.

Határozottan ügyes gyermek volt ez a 
arkany Laci, a fiuk halványa, az asszonyok 
ovence. Sokat mulatott, még többet ivott, 

e ~ mindig elegánsul. Olyan fölény nyel 
zenette ki a vacsoráját a jó pajtásával, 
ntba az tartoznék köszönettel neki, amiért 

engedn?ekelyke tiZ*vess^Set megméltóztatott

n„ ~ac* még arról nevezetes, hogy a nő- 
‘7™rk01 a legnagyobb megvetéssel bes él. (Ez 

an természetesen nem zárja ki, hogy 
mamoros> rózsaszínű báli éjssakan 

éli. m ,, 8Z®P asszony vagy leány füle be 
toJLVa °m,l80kkal tQtt ígéreteket no sut- 
b.n D' ■ ^'.yeket aztán még természet,eseb- 
T4ltan?) következetesen elfeledett be-

. . . Egy pezsgős éjszaka .után kezdő­
dött ez a kellemetlen história, ahogyan Laci 
emlegeti. Éjfél ut n ketten bandukoltak haza 
Révy Mukival. Muki is affele kömiyelmü- 
verü, bohém gyerek, csakhogy ennek a fiúnak 
óriási szive volt.

Műid elkeseredett hangulatban volt, 
Laci pedig h 'ccelódótt vele útközben:

— Vájjon mi bántja a kebeled pajtás ?
Fí wyne.v őszinteségi rohamai szoktak 

lenni, ha egy pohárral többet, megiszik az 
elégnél, csakhamar kibökte hát az igazságot, 
de mégis tudott annyit, hogy igy kezdje:

— Gentleman vagy, bizh tóm benned ?
Sárkány Laci cppen a sárba dobta a 

zsebében maradt utolsó krajcárt:
— Hogy a manóba ne . .
— Ismered Ráder Magdát?
Laci elnevette magát:
— Fogadni mertem volna, hogy leány 

van a dologban. Jaj, de nagy szamár vagy. . .
Muki félbeszakította bölcselüedni akaró 

barátját:
— ügy-e ismered ?
Sárkány hátratolta a cylinderét és a 

homlokát tapogatta:

— Várj csak . . . Egy magas . . . barna 
leány. . . nem szép, de annál kellemetlenebb. 
Nos ? Szereted, elveszed, megcspl, elváltok. 
Punktum. Mit akarsz még?

— Ne tréfálj Laci 1 Magda nem olvau 
leány, mint a többi,

Laci ismét felkacagott. Veszettül jó­
kedvű volt.

— Hahaha! Szeretem az ilyen kivéte­
leket. Mindenki azt hiszi a maga ideáljáról, 
hogy az kivétel, az más. . .

Muki rá sem figyelt, ngy folytatta:
— Végtelenül különös leány. . . Néha 

olyan tűzzel csillan fel a szeme, olyan éde­
sen néz reám, hogy azt hiszem, teljesen az 
enyém, máskor hideg, közömbös irántam.

— Ne antas őnagysága szeszélyeskedé­
seivel, térjünk a dologra. Mondd ki: bele 
vagy habarodva a tüzes, az édes, a hideg, a 
közömbös, meg tudom is milyen tekin­
teteibe. . .

— De . , .
— Semmi de! Ez konstatálva van; men­

jünk tovább: beszéltei a mamával ?
— Előbb a leánynyal kellett tisztába 

jönnöm. De Magda nagyon különös.

ILászlo
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Elvállal bármily szerkezetű roszul járó kukorica lókapáknak nyu­
godt járásuakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Planet 
lókapa, minta szerrint, továbbá amerikai Planet j. r. lókapa, kukorica 
és szőílömüvelésre eredetiben csak nálam kaphatók feltétlen jót- 
állé i mellett, jutányos árban,heti vagy havi rcszk-tfizeiésre -s.
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megbizó levelét .
Batthyány Tivadar gróf.- Éljen az ál­

talános. titkos választói jog! (Nagy zaj. Fel­
kiáltások a baloldalon: Szép kis választás! 
Piszkos választás! Szégyen, gyalázat, ez 
.tiszta mandátum.)

Návay elnök ezután több irományról ea 
3. .TegettliofP Dreadnought vízre bocsátásá­
ról" tesz jelentést. Bresztyánszky Kálmánt 
igazolják, a Jnstb pártban nagy éljenzés 
támad, a mikor az elnök jelenti, hogy a 
Holló Lajos és Szász Pál elleni petíciókat a 
kúria elutasította. (Nagy zaj. Sümegit az el­
nök rendreutasitja.)

Ezután Angyal József háznagy vezeté­
sevei a Khuen-kormany tagjai bevonulnak.
1 munkapárt soraiból kétszáznál többen 
.díva, hosszasan tapsolva, fogadják a kormány 
tagjait. Többen kiáltják: Éljen a rezolució! 
Április elseje.

Kbuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök ezután kéri, hogy olvassa fel az 
elnök a király leiratát, mely a kormány új­
bóli kineveztetéséről szól. (A királyi kéziratot 
Mihályi Péter jegyző olvassa fel, az ellenzék 
a -ónban egyre zavarja a jegyzőt.)

Utána a jegyző az egyes miniszteri tár- 
b betöltéséről szóló leiratot olvassa fel.

Kbuen-Héderváry Károly gróf: Kö­
telességének tartja, hogy lefolyt válságról 

annak egves jelenségeiről beszámoljon. A 
kormánv kénytelen volt lemondását benyúj­
tani, közben azonban a korona aggályai még 
naeyobbakka lettek. A király dilemma előtt 
állóit s nem tudott másképpen határozni, 
hogy lelkiismeretét nyugton tartsa. Ez előtt 
kénytelen volt meghajolni. Egy ut volt, hogy 
nőm akarják érvényesíteni a párthatározat­
ban foglalt pontokat. Erre még lesz idő. az 
ősz uralkodó iránt mindenki a legnagyobb 
hódolattal tartozik. Az egész világ egyik 
legnagyobb fejedelmét tisztelik benne s ezért 
lelkiismereti megnyugtatását kellett biztosí­
tani, másodszor pedig a további munkát a 
korona es nemzet közti békés egyetértésben 
folytatni. Ehkpz kéri a Híz és az ország 
támogatását. (Éljenzés.)

Kossuth Fereüó: A válságnak ez a 
megoldása teljesen szokatlan. Egészen külö­
nös politikai életünkben, hogy egy kormány, 
mely bizonyos okok miatt lemond, ugvazon 
okok elejtésével újból kinevezteti nngát. 
őfelsége egész Európában igen nagy tekin­
télynél; örvend, a tényállás pedig az, hogy a 
magyar nemzet nem rakoncátlan. E házban 
nincs senkisom, aki a felségjogokat csorbi- 
íaui akarna. Magyarországon • minden jog a 
nemzettől ered, így a felségjog is. Nem_ kor­
látlan az a felségjog sem, hogy őfelsége a 
r.irtalékosok es póttartalékosok felett egészen

Kerlék, ne ess

másik
lati an

— Ezt már hallottam, 
ismétlésekbe!

Maki nem zavarta magát.
— Mikor megismerkedtem vele —- egy 

keddi napon történt — elragadóan kedves 
volt. Pénteken meglátogattam, iám sem he- 
derített, vasárnap pedig ismét a világ leg­
aranyosabb teremtése volt. Mit tegyek.

Laci a vállára csapott;
• Vedd cl a páros tlapökra 1 
luki kedvetlenül lökte el a kéz’ét;

— Ne csinálj rossz viccekét!
- Nos, mit tettél hát0
- Megkértem . . .
Laci hirtelen megállt:
— Egyszer és mindenkorra ?
— Ne sz márkodj: Megkértem és kiku- 

6 árazott . . .
— Egyszer óa mindenkorra? — csodál­

kozott megint Sárkány.
Muki dühbe jött.
— Mondtam már, hogy . . ,

No-no, ne tüzelj, — engeszteli a 
de annyit ismerj he. hogy az pá- 

napon történt?
Nem

rendelkezik. A honvédséget a határokon túl 
például csak a nemzet hozzájárulásával le­
het átvinni. A véderójavaslatnak egyik sza­
kasza megerősíteni látszott egy törvény- 
in ’"varázatot. Foglalkozik ezután az illető 
szakasz fejtegetésével. Határozati javaslatot 
terjeszt elő, mely szerint a Koasuth-párt tel­
jesen felmentve érzi magát a kormány nyal 
szemben vállalt megállapodásoktól s így a 
párt teljesen szabad kézzel bir. Mindenki 
óhajtja, hogy őfelsége még soká uralkodjon, 
de az alkotmányosságtól eltérni nem lehet.
4 nemzet jogait a Kossuth-párt meg fogja 
védeni. A párt tehát a benyújtott véderő­
javaslatok ellen, de különösen a nemzet 
jogait csorbító szakasz ellen fog küzdeni. 
Indítványozza, hogy a Ház egy huszonegy 
tagú bizottságot küldjön ki, mely készítsen 
felirati javaslatot, hogy meggyőzze a királyt, 
miszerint az 1888. évi XVIII. t.-cikkbén fog­
lalt felségjogokat senki érinteni nem akarja. 
(Helyeslés.)

Holló Lajos: Hozzájárul Kossuth indít­
ványához, bár nem tartja helyesnek, mert a 
javaslan visszautasítása a nemzeten ejtene 
foltot. Foglalkozik a kormány újbóli kineve­
zésével. ismertetve a válság történetét. Fel­
olvassa a nemzeti munkapárt március 8-iki 
határozatát, melyet most úgy a kormány, mint 
a munkapárt elejtett. Ezután rátér a királyi 
manifesztum bírálására. Az 1888. évi XVIÍ1. 
t.-cikkben foglaltakat a király a maga sértet­
len felségjogának tekinti s ezzel olyan per­
spektívát nyújt, hogy újabb zavarok esetén a 
király a tartalékosokat és póttartalékosokat 
benntarthatja. Ez csak újabb alkotmányellenes 
tények zsilipjeit nyitja meg. Pártja nevében 
bejelenti bizalmatlanságát a kormány iránt és 
bemutatkozását nem veszi tudomásul.

Ezután szünet következett.
Szünet után.

Zichy Aladár gróf a néppárt nevében 
beszél. Avval kezdi, hogy nincs joga a Justh- 
pártnak a v lasztói reform követelését kisajá­
títani és kijelenti, hogy nincs ma olyan poli­
tikai faktor, mely a választói jog sürgősségét 
e ne ismerné. Ezután a kormány kinevezésé­
vel foglalkozik. Szerinte a kormány csak úgy 
vállalhatta az újabb megbízatást, ha a rezolució 
szellemében működnek.' Hozzájárul Kossuth 
Ferenc határozati javaslatához.

Egry Béla a pártonkivüli függetlensé­
giek nevében szól. Tiltakozik a kormány ki­
nevezése ellen és hozzájárul Kossuth Ferenc 
határozati javaslatához.

Egry Béla után Szabó István a kis­
gazdapárt nevében jelentette csatlakozását 
Kossuth Ferenc határozati javaslatához.

And.ássy Gyű a gróf a miniszterelnök 
eljárását minden tekintetben helyesli. Hasonló

Laci gyors mozdulattal kezet nyújtott 
Makinak:

Fogadd elismerésemet! Ez valóban egy 
természeti tünemény. Ezennel visszavonom 

! összes reá vonatkozó kiesinylő megjegyzés - 
met. Hm! Határozottan kezd érdekelni! le­
szólj csak róla! Mi kifogást tett.

Muki fel sóhajtott:
— No, do ilyet! Igazan egy csodalatos 

hölgy a Micike ...
“■ Ezután egy darabig hallgatva^mennek 

egymás mellett, a -Kék farkas* előtt azoi - 
ban Laci megállítja a leborgaeztott szemű
Róvyt: .......

•— Jókor van meg hazamenni, térjünk
be irle. , , .

Mikor letelepedtek, gonosz mosolyával
odasugta: ,, „ ,,

— Remek tréfát eszeltem ki. Majd meg­
látod, hogy semmi sem lehetetlen és hogy 
nincs olyan kemény elhatározása leány, akit 
meg m- lehetne ingatni.

"... És vidáman koccingatfcak a tréfa 
sikerére, melynek mibenlétét Muki nem is 
sejtette. (Vége küv.)

M. Gabi.

körülmények közt minden magyar embern.* 
úgy kell tenni. Magasabb tekintetek is vanná* 
és a kormány helyesen cselekedett, rmi,“.. 
azokra figyelemmel volt és holmi formulákig1 

nem vezette félre a nemzetet. Kossuth hatá­
rozati javaslatát nem fogadja el, mert egy részi 
úgy sem vezetne célhoz, másrészt a komoly 
helyzetet tréfával nem lehet elintézni.

Egry Béla személyes kérdésben kije­
lenti, hogy sohasem tréfált és legkevésbbé 
sem csinált úgy, mint Andrássy, aki heteken 
át gyűjtötte a, híveket a rezolució mellett és 
most a saját szülöttjét ejti el.

Andrássy kijelenti, hogy őt tévesen 
informálták és azt hitte, hogy Egry is hive 
volt a rezolueiónak.

Apponyi Albert gróf Kossuth határozati 
javaslatát fogadja el, mert a rezolució a 
nemzet jogainak biztosítéka. Számolni kell 
elösmeri, a király lelkiismeretének megnyug­
tatásával is, mert — sajnos — közel van 
már a pillanat, mely egész Európában 
óriási zavarokat fog előidézni és a 
monarchiát a trónváltozás elé fogja 
állítani. Akár a király halála, akár^az 
annyiszor emlegetett lemondás követ­
keznék be ős okozná a trónváltozaet, 
semmi esetre sem szabad, hogy e vál­
tozás a magyar alkotmányt érintse. 
Súlyos kihat követett el Kimen, mikor a ki­
rály manifesztumát ellenjegyezte, melyért a 
felelősséget nem vállalja.

Batthyány Tivadar gróf hosszasan 
meginduiv Íja, inért nem csatlakoztam a reze- 
lucióhoz. Mert a mai parlamentet nem tar ­
jak életerősnek. A munkapárt a hatalomért 
egyszerre elállt a rezoluciótól, amivel óriási 
gyengeséget bizonyította. Engem sokat szi­
dalmazlak Auffenberg miatt. De vájjon mit 
tesz majd a munkapárt és a kormány Auffen­
berg ellen? Álljálc-e a szolidaritást a had­
ügyminiszterrel ? Allják-e a sok szidalma-, 
amit Auffenbergre szórtak. Levonják-e belőle 
a konzekvenciát? Ha elő merik a 11 ag,\ar es 
közös miniszterek szolidaritását, megadják-e 
majd a közös költségekre nekik a fel halak 
mázást. Ha igen, akkor a rámszórt szidalma­
kat visszahárítom a munkapártra.

M u án még több szónok jelentkezett 
szólásra, az elnök a vitat holnapra halászi 
tóttá. így a kepvizeloház csak szerdán kezd- 
meg a húsvéti szünetet.
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Alföldi takarékkal szemben.
Rendelessze-

rüen készült
ói nvor-sá',‘ ujdon- 

_______ sások
varm.'k óriási vá­
lasztékban rak­

táron !
A tulkívettiés 
Itt kizárva, meri 
A legolcsóbb 
szabott árak
minden darabon 
láthatók, meg­
győződhetik te­
hát, hogy az 

árak
olcsóbbak 

mint bérből I
Külön angol 

url seabóságI 
öltönyök és rag- 
tánok méret után 
már 50 koroná­
tól 100 koronáig

rendelhetők.
Helyi és new®1 
telefon 10—0

•
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Pehrer^n! TTtwÄtf 3
________ ______________

egyház és iskola.
A DÜBPÖk itthon. Dr. Baltazár Dezső
* Pj vasárnap a magyarcsanadi tern-

,gjpok, ‘ vett részt, titkárával. Hajdú
tegnap hazaérkezett.

*'*'Ä «A ref. egyház 
^afepinetó b”t«*g»■ »» Mé,t tetl- -

mérkőzések.
Y e„ — K. A. S. E. Z : 1»

két* csapat mérkőzése nem hozott 
■ LLt s az eredmény is minden tekm- 

gjeglepe 1 a várakozásnak, maga a játék
»tbe® ‘ -Llódást keltett. Valami szép, iz- 
“ía és mindvégig heves iramú játékot 
^mnk a kaptunk helyette egy mindvégig 
Tá Lakran vontatott menetű, ámbár nem llti,m5Stekot. A K. A. 9. E. - M. 8p. E. 
U"H heti" rendkívül heves iramú játéka után 
íortotm-k mázt, minthogy a K. A. a E.

füroN-see^el mozog a D. T. E. ellen is, 
0'í'an \l 9p E. ellen mozgott. Nem igy 
•* j % 4 3, E. eleinte frissen játszott 
Llus ‘de aztán, mintegy megbűvölve el- 
i! f le ’ harcmodorától, ugyan olyan lassan 
,enl ‘m;nt a D. T. E. Ezt pedig rosszul 
S mert ezáltal elesett egy különben biz- 
na evózelemtól. Talán azért van ez, mert a 
Z %aDat már túlságosan ismeri egymást. 
BeLel- a K. A. 8. E. - Miskolci Sp. E. mér- 
kőeéee nem volt ilyen lassú menetű. Ott 
mindkét csapat hihetetlenül gyorsan és nagy 
vehemenciával dolgozott a játékidő egész 
trtama alatt. Épen e miatt a lassúsága miatt 
féltjük a D. T. E.-t a M. Sp. E. gyors csa-
patátóh k minc|amellett elég élvezetet 
nyújtott. Az első félidőben a K. A. S. E. a 
többet és veszélyesebben tamadó fél; csatár­
sorának mind a két szárnya — egyiken Ke­
rekes, a másikon Pongrác — vezet veszélyes 
tamadasokat, de mig Pongrác akciói lassú­
sága és határozatlansága miatt nem vezetnek 
eredményre, addig Kerekes a vezető s egyet­
len gólhoz juttatja csapatát. A gól se le nem 
hangolja, se vehemensebb támadásra nem 
s-rkenti a D. T. E. csapatát. Nagyobbára 
mezőnyjáték folyik. Tolnai helyezett lövését 
Kerkovica mesésen menti, majd Pongrác lö­
vése Lengyelt foglalkoztatja. Félidő 1—0 a 
K, A. 8. É. javára.

A II. felidó a D. T. E. óriási fölényét 
mutatja. Kerkovicsnak többször van alkalma 
képességeit bemutatni, a lövések közül azon­
ban hgtobb a kapu mellé megy. Vegre a 
folytonos támadás meghozza a kívánt ered­
ményt. Pucinkai Misihez tolja a lapdát s- a 
kitűnő balösszekötő védhetetien lövéssel ki­
egyenlít. Később Hornacsek átmegy jobb- 
ósszekötónek s onnan rúgja egy lapos lövés­
ül a győztes gölt. Közben a K. A. 8. E. is 
Párszor igen veszélyesen nyomul fel. Pong­
rác egészen a kapu elé vezeti a lapdát, de 
á&tározatlansága itt is mecboszulja magát, 
amennyiben az utolsó pillanatban érkező 
Bach a lapdát a mezőnybe továbbítja. A 
h; A. 8. E. támadása között érvéget a mér­
kőzés. Bíró: Koltai.

D. T. E. II. — K. A. S. E. II. 8: 1.

Iliül! SiiSMlllÜ
Debrecxen, Plac-iitozi 73. síim.

, Elfogad betéteket takarékkönyvekre 
es folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

O!
O

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet tíze 
a betétkamat-adót is. 439

Vármegye.
Felakasztotta magát. Varga Gábor

38 éves nádudvari lakos nagyon megunhatta 
az életet. Elkeseredésében aztán vasárnap dél­
előtt felakasztotta magái. Mire tettét észre­
vették, már halott volt. Az esetről értesítették 
a debreceni kir. ügyészséget, mely a temetési 
engedélyt megadta.

Egy kis leány
tűzhalála.

Megégett a mezőn.
Borzalmas eset történt vasárnap 

Hajdúnánáson. A legrémesebb halállal 
múlt ki ott egy hét éves kis leány.

Tar Zsófiának hívják s egyszerű 
szülök gyermeke. Vasárnap 14 éves 
bátyjával ökröket hajtottak ki a me­
zőre s ott is maradtak, mert vigyázni 
kellett a jószágokra.

Azonban rendkívül kellemetlen, 
szeles idő volt. Fáztak a gyermekek. 
A kis Tar Zsófiának támadt az a vég­
zetes eszméje, hogy jó volna tüzet 
rakni.

A fiúnál volt gyufa. Galyakat és 
mi egymást hamarosan összeszedtek. 
Néhány pillanat múlva aztán vígan 
lobogott a láng, amely nemsokára egy 
életet rablóit el.

Úgy történt a katasztrófa, hogy a 
kis leánynak melegedés közben szikra 
pattant a ruhájára. A tűz rohamosan 
terjedt, a szél csak jobban élesztette, 
pláne mikor a boldogtalan _ teremtés 
rémületében még szaladni is kezdett.

A kis Tar Zsófia a szó teljes ér­
telmében összeégett s belehalt a sé­
rüléseibe Szülei félig megszenesedett 
holttetemét vihették haza.

A hajdúnánási rendőrség jelentette 
az esetet a debreceni kir. ügyészség­
nek, mely a temetési engedélyt meg­
adta.

Városháza.
Debrecen újabb sérelme.

Mióta a „városi párt“ van ural­
mon Debrecen város törvényhatósági 
bizottságában és két balkézzel intézi 
a város ügyeit, no meg különösen az 
óta, hogy a Khuen-kormány ül a hata­
lom polcán, Debrecen városát egyik
sérelem a másik után éri. ,

A legújabb sérelem a városok idei 
államsegélyének kiosztásánál érte. 
Debrecen a 19. helyre jutott és nyo­
morult 65.000 koronával szúrták ki a 
szemét, holott Szeged és Szabadka 
után kellene következnie, igy azonban 
az államsegély dolgában, annak nagy­
sága tekintetében, Arad, Sopron, Ko­
lozsvár, Győr, Pécs, Kassa, Kecske­
mét, Hódmezővásárhely, Nagyvárad, 
Pozsony, Temesvár, Székesfehérvár, 
Miskolc, Szatmár, Újvidék és Maros- 
vóKárhelv után következik.

íme, a következményei annak a 
meggondolatlan támadásnak, melyet a 
városi párt intézett a belügyi kormány 
ellen. A szájaskodásért irne a fizetés.

Eskütétel. A főispán által újabban ki­
nevezett, tiszteletbeli tisztviselők, dr. Kölcsey 
Sándor tb. tiszti főügyész, dr. Vasáry András, 
dr. Kiss Sándor es Vass Károly tb. alj egy - 
jók és dr. Bállá Bertalan tb. ren lőrfogal- 
mazó a hétfőn délután tartott hitelesítő köz­
gyűlésen tették le a hivatali esküt. A polgár­
mester pár szóval üdvözölte ókét.

Borközraktár helyett, móssraktár.
A termény és áru raktár szövetkezet mégz- 
raktárt akar létesíteni telepén, miután ott. 
úgyis elég sok üres területe van. Ez is mu­
tatja, hogy a borközraktár létesítése nem 
volt komoly szándéka, csak olcsón szeretett 
volna a területhez jutni. Hiszen, ha músz- 
raktárnak van helye, akkor borközraktárnak 
is lett volna. A mészraktár építésére a tanaes 
azzal a kikötéssel adta meg az engedélyt, 
hogy a tervezett utcanyitás esetén a mész- 
raktárnak az utcába eső részét minden kár­
térítési igény nélkül tartoznak elhelyezni.

Uj mozi a Piacon. Gvarmathy 1 ivén 
folyamodott a városhoz, hogy Piac-utca 12. 
ez. telkének hátsó részén mozit építhessen.
A tanács nem adta meg az építési enge­
délyt.

Ajánlat a nagyordaí nyári 
lakásokra. Nagyon kapósak a nyári 
lakások, olyan sok ajánlat érkezett, 
hogy a tanács nem tudott dönteni, 
hogy kinek adja hát. Némelyik lakásra 
5—6 ajánlat is érkezett. A tanács 
Markus Miksa és Németh Dezrő aján­
latai kivételével, me'veket elfogadott, 
úgy határozott, hogy szerdán délelőtt 
10 órakor az ajánlattevőket nyilvános 
árverésre hivja össze: hadd. verjék 

I egymásra a bért. Ez az eljárás látszó­
lag anyagi hasznot jelent a városi 
pénztárnak, bár nem méltó a város­
hoz, de hátha visszafelé sül el és az 
ajánlattevők észbe kapnak, ösezebe- 
szélnek és mindannyian visszavonják 
az ajánlatukat ?

Elutasított kérelem, a város némi 
huza-vona után telket adott a Rosenberg- 

I féle szállító részvénytársaságnak az Ispotály­
laposon. A társaság istálókat és raktárhelyi­
ségeket akar ott építeni és folyamodott a 
tanácshoz, hogy azokat albérletbe is adhassa. 
A tanács elutasította a kérelmet.

Uj építkezések. Grtlnberger Sándor a 
Hatvan-utca 20. száma telkén építkezni akar, 
de telkéből oly sokat vág le a szabályozási 
terv, hogy csak 133 négyszögöl marad, miért 
is kérdést intézett a tanácshoz, hogy meg­
ad na-é az építési engedélyt. A tanács kilá­
tásba helyezte az építési engedély megadá­
sát és az utcához csatolandó terület négy­
szögöléért 300 koronát ajánlott föl. Ruray 
Sándor a Bocskay-téren emeletes házat akar 
építeni, de az udvarhoz szükséges terület a 
szabályrendeletben előirt nagyságnál kisebb 
és az épületnek túlságos kiugrásai vannak 
az utcára. A tanács, mielőtt az építési en­
gedélyt megadná, meghallgatja az építési 
bizottságot.

Parcellázás engedély nélkül. Az
Erzsébet-malom telkének egyik részét par­
cellázták, sót a telket már el is adták, mert 
Kaszás István és társai, akik a telkeket 
megvették, építkezési engedélyért folyamod­
tak A tanács, miután még nem engedé­
lyezte a parcellázást, nem adta meg az 
építési engedélyeket sem.

jZT --------------------------------------- “-------7~TZ . Irívfinsép «eveimét lelhiviuk, hogy ne kísérletezzék rósz csövekkel, hanem csfiszükség^ i W f A L;L0,nhh kfIrte*bíS LárVjtt csöveinkböl, azonnal! kiszolgálással, legolcsóbb árakban szerezze be. -
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Az martestület
közgyűlése.

Eiöljárósági tagok 
választása.

A debreceni ipartesttilet vasárnap dél­
előtt 9 órakor tartotta évi rendes közgyűlé­
sét a díszteremben. Dávidházy Kálmán el­
nökölt s ott volt dr. Harsányi Imre iparügyi 
biztos is, továbbá a tagok igen szép szám­
tan. Az előadó Scheibner Gyula jegyző volt.

Dávidházy Kálmán nyitotta meg a 
közgyűlést a kijelentette, hogy ez a másod- 
.zori összehívás folytán az alapszabályok 11. 
t-'-a szerint a megjelentek számára való te­
kintet nélkül határozatképes. Üdvözli a ta­
gokat s összetartásra buzdítja az iparosságot.

A jegyzőkönyv hitelesítésével Fux Já- 
i. í, Végb Gyulát és Kerekes Gyulát biz- 

t;•!; meg.
Elsősorban az évi jelentést vették tár- 

gytiiás ala, amelyet általánosságban, egy­
hangúlag, részleteiben pedig többek hozzá­
szólása után csekély módosításokkal tudo­
másul vettek. Elfogadták az 1912. évi költ­
ségelőirányzatot is.

Ezután megválasztották a szakosztályok 
által jelölt 12 elöljárósági rendes és 18 pót­
tagot. Egy indítvány hangzott itt el a meg- 
iireBedett"belyek betöltésének reformálására 
vonatkozólag, melyet azonban mel őztek.

Számvizsgálókul továbbra is Poroszlay 
Lászlót, Biczó Gyulát és Debreczeni Lajost 
választották meg, eddigi működésük elisme­
résével.

Az ügyrenden kivül több javaslatot 
tettek, amelyeket részben elvetettek, részben 
honoráltak. Fontos a felszólalások közül a 
munkaközvetítőről kért felvilágosítás, amelyre 
Dávidházy Kálmán elnök, Scheibner Gyula 
jegyző és Tóth István adtak készséggel ma­
gyarázatokat.

Színház.
Ma, kedden, ápr. 2-án színre kerül:

Operett 3 feiv.
(C béri.)

HETI MŰSOR:
.'„erdan: Leány vásár, operett. A) béri.
Csütörtökön: Kis kávéház, vig. B) bérc
Pénteken : Nincs előadás.
Szombaton: Nincs előadás.
Vasárnap délután : Obsitos, daljáték.

Este: Cárnő, színmű.
’•étién délután. Leányvásár, operett.

Este. Királyszöktetés.

Márkus Emilia Sebreeenben,
Vastapsos esték.

Emlékezetes, forró estei voltak vasár­
nap es hétfőn a színháznak. Ifárkua Emilia 
vendégszerepeit színpadunkon. Evek óta nem 
láttuk a magyar színészetnek ezt a kiváló 
nagyságát, nem élvezhettük klasszikus mü- 
\ éczetét s most, hogy újra megjelent előt­
tünk, valami régen nem tapasztalt lázas, 
tüzes hangulat csapott fel a máskor hideg, 
zárkózott nczőttérröl, amely a vasajtót is 
döngette és meg is nyitotta.

Mindenki tudja, hogy nagyon régen 
nem történt az meg, ami vasárnap este. A 
Xilaliy regime alatt aligha hallottunk még vas- 
tapsot, c-sak ez alkalommal us ürömünkre 
szolgál, hogy akinek szólott, az teljes mér­
tékben meg is érdemelte azt.

Markus Emilia két különösen hírneves

alakitását mutatta be: a Boszorkányt és a 
Kaméliás hölgyet. Ezeket a szenvedélyektől 
viharzó szerepeket csupán ennek a csodála­
tos asszonynak az egyénisége tudja ilyen 
hiánytalan tökéletességgel kitölteni. Lendüle­
tes erővel tör fel szavaiból a megzavart lelki 
harmónia minden kitörése. Tiszta, kifejezés- 
teljes hangján végigcseng a fájdalmak széles 
nagy skálája.

Márkus Emíliáról csak szuperlativuszok- 
ban lehet beszélni. A legkiválóbbat nyújtja, 
amit csak a színpadi ábrázolás felmutathat. 
Örültünk, hogy két estén gyönyörködhettünk 
művészetében és a közönség ie hálás volt, 
amennyire csak tőle telhetett.

És szeretnénk, ha itt pontot tehetnénk. 
De be kell számolnunk másról is, ami ko­
rántsem ilyen kellemes feladat. Zilahy egyálta­
lában nem tudott egyetlen egy színészt sem ki­
állítani, aki csak valamennyire is elfogadhatóan 
asszisztálhatott volna Márkus Emíliának. Aki 
a szinlapra nézett, eleve tisztában volt ezzel 
és kinek-kinek a fantáziájára bízzuk, hogy 
milyen lehetett a Szilágyi Ernő Don Eurig- 
néje és a Virányi Sándor Duval Armandja. 
Virányiról annyit pótlólag meg kell jegyez­
nünk, hogy ő csak a könnyebb fajsúlyú, 
modern levegőjű drámákban érzi otthonosan 
magát s megmondottuk, hogy Thury Elemért 
nem helyettesítheti. Sem fizikuma, sem orgá­
numa nem alkalmas arra, hogy ilyen nehe­
zebb léleksésti, komplikáltabb összetételű 
személyeket reprezentálhasson, mint Duval 
Armand. És még valamit. Márkus Emilia 
igen gyakran tesz vidéki kirándulásokat. 
Csaknem minden évben meghívják Miskolcra, 
Szatmárra síb. Debrecenbe persze ritkábban. 
Miért? Tudjuk, hogy tekintélyes fellépési 
dijakra r flektál. Bármilyen sokat kivan is 
azonban — ami természetes — az elv nem 
érvényesülhet, hogy az igazgató még többet 
keressen.

« Pláne, vegyük az itteni viszonyokat. A 
helyárakat a szezon elején felemelték s Zi­
lahy előállt azzal, hogy a Márkus Emilia 
estékre még emelhesse, aztán vas; rnapra 
még bérletszünetet kert. De ez sem elég. A 
zenekarba hatvan darab pótsztket engedé­
lyeztek. Hát ez már tálán még is csak sok?

' Nincs megfelelő hősnője, Thury elment, 
Thurynét elüldözte. Mennyit spórol igy meg 
és nem gondolja, hogy talán kárpótlással is 
tartozik? Nem. Zilahy nem az a direktor. Ö 
lehozta Márkus Emíliát —- hiszen jól tette — 
de úgy, hogy még itt is nyerjen. Kapta a 
szezon elején a nagy kedvezményt s ennek 
e. énében cl is várjuk a tóvárosi vendégeket, 
de nem ám ügy, hogy ezt a tulkiadásokat a 
publikummal tettesse meg. Nem bizony. 
Ezt meg kellene neki erélyesen magyarázni.

Hock Jácr»s nagyheti Uránia elő­
adása as Uranuaban. Holnao, szerdán és 
holnapután, csütörtökön a budapesti Uránia 
m. tud. színház Uránia előadása. Itt először! 
Nagyheti ajtatos előadás. A megváltás. Három 
részben. 180 színesen vetített s számos mozgó­
képpel. Irta Hoc.. János. Felolvas Győré Alajos. 
I. felvonás. A teremtéstől a vizözönig. II. fel­
vonás. A pátriárkák és próféták. III. felvonás. 
A sillyedestöl a megváltásig.. Mozgófény­
képei : 1. Kain és Abel. 2. Ábraliám áldo­
zata. 3. József történeté. 1, Dávid és Saul. 
5. Gábriel angyal Máriánál. 6. A betlehemi 
ut. 7. Gyermekgyilkosság és egyiptomi ut.

uiuucij UCU.
I. előadás este moaaasox ntfndefc. 

kur.Pont 6 rnapon __ _ 
rendes helyárakkal. II. előadás , 6.e nL ?! 
9 órakor, mérsékeltén felemelt helvK./t 
Ezen előadásokra számozott ie^vet-'m, Ka" 
előre válthatók az Uranus szinbaz ‘ 
nal. Sas-utca 2. Délelőtt 9—l-m és délm?" 
2-tól este fel 12-ig. E darabnak ép oly naív 
sikere lesz, mint a mnlt esztendőkben 
Jézus születése, élete és halála cimö w.'f 
más bibliai drámának volt. a a,_

Zigomár II. as Uranusban. Ez annv i 
jelent hogy tegnap este zsúfolt házak e őt, 
mutatta be az Uranus színház pom3 
„Pathe -fele műsora kereteben a híres Zio " 

, már történetnek a II. részét, foívtatá A 
,Zigomár es Nick Karter* küzdelmét mel' 
életre-halaira megy 4 felvonásban 4 h r 
Sazie Leó regénye után dolgoztak léi‘e nőm 
pás detektív történetet. Ez a kép és a t ö . ‘ 
pompás újdonságok ma utoljára láthat Va- 
Uranusban. Előadások 6-tól kezdve. Beme e 
az előadás elején és a szünetben. Utolsó elő 
adás 10-től. Rendes helyárak. Bérlet ie»v 
érvényesek. Kedvezményes áru jegyek a ti 
órás előadásoknál érvényesek.

Sikkasztó órás segéd.
Letartóztatta a kir. ügyészség.

Bgv fiatal, 20 éves legényt kisér 
tek be tegnap a csendőrök a debre­
ceni kir. ügyészséghez. Le is tartóz­
tatták, mert igen súlyos a bűne: sik­
kasztott.

Steinberger Ignác a neve. Órás 
segéd a foglalkozása. Legutóbb Deutsch 
Herman, püspökiad .nyi üzletében volt 
alkalmazásban.

A fiatalember megbecsülte eleinte 
magát s viselkedésével bizalmat kel­
tett a főnöke előtt. Steinberger Ignác 
aztán ezzel a legrutabbul visszaélt.

Á boltból gazdája távollétéber. 
összeszedett vagy 700 korona értékű 
ékszert s azzal meglépett. Deutsch 
Hermant ugyan meglepte a dolog, mi- 

í kor hazaérkezett s látta, hogy meg­
károsították. Erre nem volt elkészülve. 
Sokkal tisztességesebbnek gondolta a 
segédjét, akiben ennyire kellett csalódni.

Természetesen feljelentést tett a 
sikkasztó ellen. Steinberger Ignácot 
hosszas keresés után vasárnap Kábán 
elfogták. Az ékszereknek már hire- 
hamva sem volt. Eladta azokat, az 
árát meg elköltötte. Találtak nála 
mindössze 84 fillér készpénzt.

Steinberger Ignác nem tagadja 
tettét. Beismeri s most már persze
bánja is azt.r Kittiutetva a Becsi, Párisi és Londoni 

arany eremmel és oklevéllel
kilUnásea

isii, kraal,*
allen lcgiooh 
hiatsicr a

Hatása néntcly esetben 
meglepő, aa;enayiben cvalt- 
rabban idültebb eseteknél 
is mát egyszeri bvtWri»»- 
lésníl a fajdalmakatteljesen 
megszünteti.Fog és fejfájást 5 
perc alatt megszüntet. 
Egv nagy üveg az* -j™r-teljes íiusznalatlntasitas-
saí. Kapható a lcltaialé és 
kész! 6

»RÓSZ NAGY FERENCZ

fis:

Ha szép és jó ke­
nyerűt vagy kalá- 
usn} ! v vfitni

az aradi élesztő a legjobb és legkitűnőbb!
Minden üzletben kzplmo, • ;'ist n • icgadjun el csak aradi élesztőt. Debrecenben egyedüli lerakatának teicfot. 
i /nma 28G. Telv«r n 'ünden csomagot házhoz szállít Király fűszerüzlete. 9v
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*
Vagy ’taré ro/í kérem
A közgyűlésen. _
(Jgy-e hér tudjuk,
Hogy a Ilortobágyot
Hasznosítják,
Még « délibábot
Is bérbeadják.
Mért volna erre szükség éppen, 
Mikor a helyzet valóságképpen 
Mutatja úgy is a debreceni átkot, 
Élünk egy felforditott világot.

Nagy ur a Forgalmi 
Itt Debrecenben,
Amit csak kivan
Neki okvetlen megszavazzák.
Kapott földet
Tárolóra,
Szabták az arái 
Jó olcsóra.
Ha van esze
Ezzel még be nem éri,
A kocsijait majd 
Szintén a varos 
Fog/a tolatni.
Ezért sem kell 
Egyebet 
Tenni néki.
Csak kérni.

Nem lesz pirosszinlap 
Ezen a nagyhéten.
' pikantéria azért 

Nem maradhat el egészen.
Nézzék a műsort,
Mellyel a színház 
ünnepli Husvétot.
A Cárnőt hirbehezzák 
Király szőktotéssel.
Hja, Katalin a bőse.
Kitelhetik tőle.

Zéró.

* A debreceni munkapártiak üd­
vözlete a kormányhoz. A debreceni har­
madik kerületi munkapárt elnöksége tegnap 
Szávay Gyula hívására bhalmas megbeszélést 
folytatott a politikai helyzetben beállott for­
dulatról s a kormány reaktiválásáról. Az ér­
tekezlet elhatározta, hogy a párt nevében 
táviratilag üdvözli gróf Khiiev.-Héderváry 
Károly miniszterelnököt és bárö Láng Lajost, 
a kerület országgyűlési képviselőjét.

* Gyászjelentés. Fájó szivünk lég­
im lvebb érzésével tudatjuk a páratlan jósága, 
felejthetetlen, szerető testvér és sógornő: 
özv. Menzel Vilmosáé szül. Feherpataky 
Ernesztine 1912. március hó 31-én délelőtt 9 
órakor, életűnek 73-ik évében, négy havi 
súlyos betegsége után történt elhunytál. Sze­
retett halottunkat 1912. április hó 2-án <1. u.
3 órakor, az Egyház-tér 5. sz. a. lakásunknál 
tartandó róm. kath. egyházi szertartás után. 
a Szent Anns-utcai temetőben levő családi 
sírboltnak, mint örök nyughelyének fogjuk 
átadni. Az engesztelő szentmise lelki üdvéért 
április hó 15-én reggel 9 órakor a róm. kath. 
templomban fog az egek urának bemutatni.
A boldogultnak utolsó útjára rokonait, roko­
nainkat, jó ismerőseit, ismerőseinket fájdalom- 
telt szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. márc. 
hó 81. Testvére: Kovács Károlyné sz. Nagy 
Mária. Sógorai: Kovács Károly, Szabó Ferenc.
A temetést Gebauer Károly temetkezési int. 
rendezi. y

* Sztrájkmozgalom a ref. bér­
ház építésénél. A ref. bérház építé­
sénél tegnap délelőtt sztrájkmozgalom 
volt. A maltermunkások béremelést 
kértek s minthogy az építtető cég ezt 
nem teljesítette, kiálltak a munkából.
A munkabeszüntetés azonban csak 
rövid ideig tartott, mert a munkások 
hamarosan újból hozzáláttak a mun­
kához.

* Újabb fe’hívás as adózó közön­
séghez. Ismetelten fe'hivatnak mindazok, 
kik a nyilvános számadásra kötelezett válla­
latok adójára vonatkozó vallomásukat, a már 
közzétett határidőben be nem adiák, hogy 
ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival in­
kább adják be, mivel ellenkező esetben adó­
juk a törvényben meghatározott súlyos kö­
vetkezmények terhe alatt hivatalból fog meg- 
állapittatni. A városi adóhivatal.

* Vérengzés egy vonaton. Newyorkba
táviratok érkeztek Mexikóból, amelyek azt 
jelentették, hogy Zanata hivei megtámadtak 
egy vonatot és ötven katonát megöltek. A 
vonat utasai közül senki sem sebesült meg. 
A vonat visszatért a fővárosba.

* Népesedés. Az elmúlt héten 38 fin, 
37 leány, Összesen 75 gyermek született, az 
elhaltak száma 40 volt s igy a város lakos­
sága egy hét lefolyású alatt természetes utón 
35°el növekedett.

* jönnek a Willand testvérek. A
Willand testvérek nagy cirkuszokkal két hónap 
múlva Debrecenbe jönnek előadásokat tar­
tani. A cirkusztársaság titkárja most Debre­
cenben járt s az engedélyt erre személyesén 
kérte ki. A cirkusznak, amely most meg 
Olaszországban tart előadásokat, százhatvan 
lova elefántjai, oroszlánjai, medvéi ott vannak 
s a társulat ezidöszerint kétszáznyolcvan sze­
mélyből áll.

* Halálozás. Vettük a következő gyasz-
1 jelentést; Mély fájdalomtól megtört szívvel 
1 tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó anya, nagy- 
; anya, nagynéni és jó rokon öz7> D°mok“s 

Istvánná szül. Buray Sára, utóbb Kiss Já- 
nosné március hó 31-én reggel 6 órakor 
életének 78 ik, második özvegységének 27-ik 
évében hosszas, de különösen 4 heti súlyos 
szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves 
halottunkat f. ho 2-ikáo d. u. 3 órakor fogjuk 
a református egyház szertartása szerint a 
Csapó-kert Kinizsi-utca 43. számú hazunktól 
a nagytemplomban tartandó gyászima után, a 
Péterfia-uicai sirkertben örök nyugalomra 
helyezni Végtisztességtételére rokonainkat s jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1912. április 1. Áldás és béke 
drága poraira! Bánatos gyermekei: Domokos 
Sára tériével Csapó Mihállyal, polgár Do­
mokos Sándor nejével Nagy Sárával, Kiss

Zsuzsdnna férjével polgár Borbély Sándorral, 
polgár Kiss István nejével és gyermekeivel, 
polgár K ss Péter nejével és gyermekeivel. 
Unokái: Domokos Juliska, Domokos Lacika, 
Domokos Ilonka, Borbély Juliska, Borbély 
József. Unokaöccse! és unokahugai: ifj. Kozma 
István, Kozma Zsuzsika, Szathmári Erzsébeti 
férjével Szilágyi Balázzsal, Szathmári Sárika. 
Valamint számos közeli és távoli rokon 
nevében. A temetést Gebauer Károly temet­
kezési intézete rendezi.

* El tűni. aranygyűrű, -vbados Fe- 
rencné, Nap-utca 17. szám alatti lakost ér­
zékeny kár erte. Lakásának konyhájából 
ugyanis G. Zs. betűs aranygyűrűjét ismeret­
len tettes ellopta. Panaszt tett a rend­
őrségen.

* Rejtélyes gyilkocaág. Kaposvárról 
az alábbi véres történet hire érkezik: Kom- 
lósi József 28 éves városhidvégi gazdag 
legény ezelőtt néhány héttel nyomtalanul el­
tűnt. Eltűnését bejelentették a hatóságnak, 
amely miután Komlósi József állandóan nagy 
összeget hordott magánál és csak nemrég 
örökölt ismét, azirányban is kiterjesztette a 
vizsgálatot, vájjon nem rablógyilkosságnak 
esett-e áldozatul. Tegnapelőtt a Sió-fo'yóból 
egy férfihullát fogtak ki. A hatóság megálla­
pította, hogy az illető Komlósi Józseffel 
azonos. Megállapították továbbá, hogy Kom­
lósi eltűnése éjszakáján egy társaságban kár­
tyázott és nagyobb összeget nyert. A bon­
colás során konstatálták, hogy Koinlósit előbb 
agyonütötték, kirabolták, majd azután elásták.
A gyilkosok azonban később kivették a holt­
testet a földből és a Sióba dobiák. A csend- 
őrség már rátalált arra a helyre is, hol 
Komló sit a gyilkosság után elföldelték. A 
vizsgálatot folytatják.

* Lopják a tyúkokat. A tyúklopások! 
még egyre napirenden vannak. Tegnap Flacher 
Béláné jelentette a rendőrségen, hogy ba­
romfiketrecéből 2 tyúkot elemeitek.

* A lóversenyről és a fogadási sza­
bályokról ritka érdekes szakmunka jelent, 
meg és már is kapható 4 koronáért Antalfy 
Józsefnél, 8zent-Anna-n. 13.

* Saját érdeke, ha as ünnepekre
szükséges sonkaszükségletét Albert László,. 
Szent Anna-utca 13. sz. a. csemegeüzletében' 
szerzi be, mivel a cég csakis a legjobbnak 
elismert valódi prágai sonkát tartja raktáron. 
Tekintettel a mostani nagy keresletre, e héti 
minden napjára a cég 50 drb. prágai sonkát 
kötött le magának s igy biztosítva van a 
nagyérdemű közönség, hogy mindenkor friss, 
áruval lesz kiszolgálva a legolcsóbb napi 
árakon.

* Nyilvános köszönet és elszámolás. A 
Debreceni Szállodások, Vendéglősök KrWésok és 
Korcsmárosok ipartársulata és debreceni pincér 
kar közös bálján felülfizettek : Ottó Sándor 100 
koronát, Nemeth András, Németh Nándor, Németh 
Aladár, Törley József és 1 .a, Seifert H. é» fia

* 00—50 koronát, Vendéglősök, Hentesek, Mészá­
rosok MOjéggy ra, Kőbányai Sörfőzde 40 —40 ko­
ronát, özv. Freudenfeld Rudoifné, Török pezsgő­
gyár, öív. Panyoki Karoly né, Halász íz1'or,

I Hen gye ós Brádl, Komzsik Alajos, Borgida Far­
kas, Fischbein Jenő sörkoreskedó, E«.abó kannán, 
Papp Lajos, dr. Irinyi István, Maits Mihály, F.lső 
Mary. Részv. Sörfőzde 20—20 kurouA‘, Ptliph 
Jenő, Augurt /tntal, Móór Béla 15 ’5 koronát,
Törő Imre, Ungvári János, Puffer Guszti", Imre 
János, Fürst Bela, Rozenberg Simon, Bőhm Fe­
renc, Fangois pezsgőgyár, Andrónyi pezsgo-gyár, 
juhasz Sándor, Gömöri Lipót, Kereskedelmi Rész­
vénytársaság, Grósz Jenó, Kemény Janos, Hajnal 
Gyula, Erőss Jakab, Kovács Sándorné, Rozenberg: 
Sándor, Horváth Lajos, Darvas Ede, Praszncr Já-| 
nos, Widder Sámuel, FU ön Sándor, Reiser Her­
man, Medgyaszal Sándor, Haas Rezső, Széles Elek, 
Krausz Gyula, Németh Lajos, N. N., N. N^| 
Bleier (Nyíregyháza) Szávay Gynla, Salzer Sándor 
Tóth István, Egyed György, Seiler Károly, Bor-, 
sód m. Kávés és Korcsmarosok Egylete, Buda és1 
Bloch, Hagenmacher Sörfőzde, Magy. Ásványv. 
forg. Iroda, dr. Wagner és Tarsa, özv. Hauer Ber-j

Gazdasági eszközök építkezési anyagok, épület és BéSZlCF és Dávid
bútor vasalások kiválóan nagy raktára

vaskereskedőknél
Oebreczen, Piac* utcza
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tataimé, Debreceni Lajos, Szabászuk helyi_ egy» | 
lete, Aron Jenő, Takacs József, dr. Révi Nándor, 
Schaf Janos, Aron Miksa, Fürst Ödön, Belvárosi j 
Takarékpénztár, Németh László 10—10 koronát, ] 
Szobó Béla 6 kor., Freudenleid János, Hoffmann [ 
Sándor, N. N., Nuszbaum Árpád, Klapka András, | 
Vécsey Lajos, Petrakovics István, Pányoki Lajos, \ 
Czapp József, Glück Izidor, Müller Adolf, Ruii 
Endréné, Kiss Adolf, Egyed Györgyne, Vinkler 
Márton, Fridenthal Sándor, Veisz József („Royal") 
Ludmilla Vilma, Varga József, Tolnai Dániel, 
Dézsi Lajos, Szmerna Lajos, Farkas Lajos, Mat- 
tonal H., Osztrák-Magyar-Bank, Glück Frigyes, 
Pálfi Gábor, Maár József (Körmend) 5—5 kor., 
Nagy Árpád, Szabó Henrik 4—4 kor. Gazdag Jó­
zsef, Horváth Károly, Schulcz Béla, Túrái Fri- 
gyesné, Árvái Bertalan, Schulcz Imre, Leitner 
Gyula, Kozma Enók, Lőv Alajos 3—3 koronát, 
Rapaport Mór, özv. Rothman Izidorné, Bálint La­
jos, Hajnal Péter, Kropf Márton, N. N , N. N., 
Oláh M., dr. Veinbeiger Sándor, Friss Sándor, 
Halász Nandos, Kindris János, Papp Testvérek, 
Szurka András 2—2 k íonat, Kiss Kálmán, Schisz- 
ler Dezső, Szita N., Engler N.. Snitzler N. 1—1 
koronát, mely szives adományaikért ezúton mond 
kőszünetet a" bal rendezőség megbízásából Lékody 
Sándor pénztáros. Mikor fenti ielülfizetésekért az 
Ipartársulat ér, pincérszakiskola gondnoksága ne­
vében mi is köszönetünket nyilvánítjuk, ugyan­
akkor köszönetét mondunk a vigalmi bizottság 
összes tisztviselőinek és tagjainak, köztük a fő­
piacén- és pincóri-karnak a jegyek eladása kö­
rüli buzgalomért, a védnöknőknek : Ottó Sándomé 
Márkus Jenőnc és Németh Nándorné úrasszonyok­
nak, pezsgő és egyéb adományaiért iíj. Weichiu- 
ger Károly urnák és kabaré-személyzete díjtalan 
átengedéséért Hajnal Gyula urnák. A bál tiszta 
jövedelme a szabályszerű elszámolás szerint 1358 j 
korona, mely összegből 600 koronát a pincér- |
■ zakiskola, 600 koronát az ipartársulat pénztárának 
beszolgáltattunk, 158 koronát pedig, mint báli 
alapot, a jövendő mulatságok előkészítésére, kü­
lön tételként kezelünk, Tisztelettel az Ipartársulat j 
\ álasztmányő. Márkus elnök, Szathmári titkár.

‘ Nincs tovább I Földes Imre kitűnő 
színmüve megjelent; ára 80 állér antalfy 
Józsefnél, Szent-Anna-u. 13. Telefon 612.

* Jó családból való fiú tanulónak 
felvétetik a Pilsen! sorház éttermében, Piac­
utca 22.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Önmagát dicséri Albert László 
csemegeüzletének riziing bora. 1 liter 76 fllér. 
Lgy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* „Kolibri“ hüvely, feltétlenül Ízlelje 
meg mindenki, kapható Harmathy hüveh kü­
lönlegességek raktárában, Füvészkert-u. 14.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Egy parcellázás sikere. Az Er­
zsébet malom telkéből harminc házhely lett 
kihasítva, melyből rövid néhány hét alatt tiz 
parcella lett eladva. Ennek oka abban rejlik, 
hogy a telekhez villamos összekötés van és 
hogy a főutcához öt percre fekszik. A fize­
tési feltételek pedig a vevőkre nézve igen 
előnyösnek bizonyultak. Érdeklődőknek tájé­
kozást nyújt a Közvetítő Bank Részvénytár­
saság, Piac-utca 21. szám alatt, ugyanott a 
tervrajz is megtekinthető.

Toalettek, bármely alkalomra ele­
gáns kivitelben készülnek Pilitzer angol és 
francia női divat termében, Széchényi-u. 11.

* Leány costümök, leány paletók, 
intézeti kiöltök, gyermek kabátok óriási vá­
lasztékba.' megérkeztek Haltnagyi divatáru­
házába .

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és
zsebkendők Szabó Lajos fiainai.

* Egy gyomorbeteg nyilatkozata,
A rossz kenyértől beteg lettem, de mióta 
,Orosházi védjegyű* házi kenyeret és fehér 
süteményt eszem, ismét teljesen egészséges­
nek érzem magam, ügy látom, hogy az Oros­
házi kenyér és ennek fehér süteménye nem­
csak igen jó izü, de egészségi szempontból 
is kiválóan ajánlható. Az Orosházi kényét 
az Első Debreceni Kenyérgyár Részvény- 
társaságnál készül, Széchényi-utca 49. szám 
alatt. Telefon 798. szám. Kapható a főüz­
letben : Simonffy-utcai bérpalota, telefon 32. 
szám, valamint minden jobb füszerkereskedés-, 
bodega- és vendéglőben.

* Oyerünk csak! a Harmathy könyv­
üzletbe, Füvészkert-u. 14. Könyvek fél áron!

* Modern lakások és üzlethelyi­
ségek. Piac-utca 34. szám alatt, a város leg­
forgalmasabb és legjobb helyén, a főposta 
mellett épülő uj háromemeletes modern bér­
házban kiadók. Az összes lakások a legna­
gyobb kényelemmel, fürdőszobával, központi 
fűtéssel, külön hideg és meleg vízvezetékkel, 
személy és teher felvonóval, porszívóval, vil­
lanyvilágítással és a konyhák külön gaz 
recheaud főző készülékkel vannak ellátva. Ér­
tekezhetni Hegedűs és Sándor könyvkeres­
kedésében Kossuth-u. 11. Telefon 54.

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* Szegedi halászlé, zóna reggelik, 
dél- és est-ebédhez naponta érkeznek eleven 
halak Márkus Jenő Dreher sörcsarnokbába.

* Világhírű Habig kalapok, nyak­
kendő kül 'nlegességek, átmeneti tavaszi fel­
öltök, valamint az összes uridivat cikkek ta­
vaszi újdonságai megérkeztek Aszmarm Fe­
renc uridivat üzletében, Piac 27.

* Révai nagy lexikonét havi 4 ko­
ronás részletre szállítja Antaiíy József könyv- 
kereskedése, Szent-Anna-u. 13.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott mübutorok- 
ért Kovács Qyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* Uj órás master. Pigniczki István, a 
szegedi hírneves Brauswetter órás cég egyik 
esörendü szakmunkása, május hó 1-én tele­
pedik le nálunk a Vár-utcában (Berzőfi-ház.) 
A t. közönség figyelmét előre felhívjuk.

* A tavaszi újdonságok megérkez­
tek a Hungária mellett Bottó Kornél, jóminő- 
ségü rövidáruk üzletébe. Előzékeny kiszol­
gálás és rendkívül olcsó árak mellett kaphatók 
harisnyák, keztyük, a legújabb selyem rózsák, 
nap- és eső ernyők, húsvéti illatszerek a 
legnagyobb választékban. Kérem a cégre 
ügyelni.

* Van valami elintézni valója?
telefonáljon Nr. 612. és megjelenik a Messen- 
ger-Boy. .

* Keresünk két kisasszonyt, jó
Írással, pénztárosi cs irodai teendőkre, mi­
előbbi belépésre. Gép és gyorsírásban jár­
tasak előnyben részesülnek. Saját kezűleg irt 
ajánlatokat eddigi működés megjelölésével 
kérünk Hegedűs és Sándor könyvkiadóhiva­
talához Debrecenben, Kossuth-u.

* Kemény és puha kalap újdonságok
4 K.-tól 12 K.-ig Lengyel Samunál.

ROYAL nagyszá
kávéház és étterem Debrecenben

Alkalmi társas ebéd, vacsorák és lakn dalmak rendezését lako'

jutányosán elvállalom.
Reggeli, vagy teljes abonomát előnvíKo-
nyújtok, mtűns konyha! Tisst. a Z ti-
italok! Figyelmes kiszolgálás! Szakava­
tott vezetes !• 8~,

Szives pártfogást kér mély tisztelettel

1 Borgida Farkas szállodás.

Uj beosztás 
a rendőrségnél.

Az őrszemek szaporítása.
A debreczeni rendőrlegénység létszáma 

tudvalevőleg 32 emberre! szaporodott. Az uj 
rendőrök már be is öltöztek a megérk zettui 
uniformisba, sőt a régiek is uj sapkákat kap­
tak, amelyen — az ő kívánságukra — a 
város címere diszlik.

Ez a nagyon is szükséges s régóta várt 
létszámemelés természetesen uj szoigálaii be- 

i osztást von maga után, amelyet Barna Tibor 
j rendöríelügyetó készített nagy körültekintéssé:.
I Ez tegnap életbe is lépett.

E szerint most már 26 állandó rendc;- 
poszt lesz városunkban. Az uj állomások a 

S következők: 
i Kórház előtt,

Teleki- és Varga-utca sarok,
Mi lós-utca végén,
1 atvan- és Bethlen-utca sarkán, 
Csapó- és Veres-utca sarkán, 
Homokkert-utcai Nagybidnál,
Royal szálloda előtt,
Leány- és Meszena-uíca sarkán,
Ajtó- és Kut-utca sarkán, 
Ispotálylapos,
Belliién- és Mester-utca sarkán.

A polgári rendőrök számát is szaporí­
tották hárommal. E szerint civil ruhában 
teljesítenek szolgálatot:

Elek István,
Kovács Péter,
Szűcs Ferenc, mint eddig is 
és Zemiényi Lajos,
Kászonyi Ferenc,
Pető József uj rendőrök.

Három csoportba osztják őket, úgy 
hogy 2 éjjel, 2 nappal tart ellenőrzést, 2 pe­
dig 24 órás szabad időt élvez.

Élükre is uj vezető került, amennyiben 
Bardócz Andrást, eddigi szolgálatának elis­
merésével, újra rendőrbíztosnak osztották be. 
Helyére állítják Furkó László rendőrőrmesteri, 
aki ügyességéről, megbízhatóságáról eddig is 
a nagy vasúti állomáson teljesített ügyeletnél 
igen sok esetben tanúságot tett. Kötelességévé 
tették azonban, hogy ezután is a lehetőség 
szerint felügyeletet gyakoroljon a vasúti nagy, 
állomásnál.

Hirdetek ÄU.
„DBBBBUBNI CJ8ÁÖ* restore s fcUd*- 
hfnttlbui, Lampreoht-háe. Pisoo-o. 42

csipkefüggönyöket 
mii blousokat 

legszebben tisztit mmrstein 63mosd intézete Piac-»,
Fiók üzlet : _

Arany János-at-ja l > •
’TS.'Ajilieff'«'*1
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Revolvere: csata 
a budapesti Városligetben.

Vérbefuladt
mulatság.

Valóságos kis csata volt vasárnap este 
tmdftoesti Városligetben rendóratakkal, re- iS és súlyos sebesülésekkel fúsze- 

v0 A bare kiinduló helye a Zöld vadasz 
re dí" ló volt ahol a táecmnlatságra Orbán 
Sörgy es Szegedi József rendőrök vigyáz­
ni a rendőrök egyszerre csak azt látták, 
:,_v negyven-otven ember rátémad egy 
emberre és segítségére mentek a megtáma­
dnak ámig Szegedi az embert kivezette 
n utcára, Orbán a fenyegetően utánuk nyo­
muló tömeg előtt elállta a kaput.

E/.t látvs Tápár István kőmüveslegeny, 
nekirohant a rendőrnek és öklövel az arcába 
kopott. A rendőr kardot rántott, de lefogták 
és már" veszedelmes volt a helyzete, amikor 
sVedi a segítségére sietett és revolveréből 

» levegőbe lőtt. A lökésre előkerült Benedek 
István”a posztos rendőr is és most már hár­
man" ragadtak meg Tapart, hogy bevigyék a 
Hermina-uti rendőrlaktanyára.

A Zöld vadász egész közönsége utánuk 
nyomult, szív.ía a 1 endoiőket, majd pedig kö­
vekkel dobaita őket. Mire a Miiszinkörig ér­
tek, mintegy ezer főre a .porodott a tömeg, 
i kövek egymásután repültek a rendőrökre, 
iót Tapárt is fej betalálta az egyik kődarab.

V rendőrök a veszedelmes helyzetben a
tömeg felé fordultak és revolverrel lövöldöz­
tek az emberek közé. Mindegyik négy-öt lö­
vést tett, mig beértek a Hermina-uti lak­
tanyába, ahol Tapárt elhelyezték. Ekkorra 
már készenlétben volt az egesz rendőrség, 
lovasok es gyalogosok és kirohantak a kapu 
előtt fenyegetően álló embercsoport közé.

Irtózatos kavarodás támadt. Az emberek 
hanyatt-homlok menekültek a rendőrök ro­
hama elöl s nem sok időbe került, amig 
puszta lejt az egész városliget.

A csat színhelyén két sebesült maradt, 
mindkettő revolverlövéstől sebesült meg. Az 
egyin Paikovics Mária napszámosnő, akit a 
Beihesda-kórliázba vittek, a másik Qalazela 
Jsnos háziszolga, akit a mentők a Rókus- 
kórházba szállította<. A szemtanuk állítása 
szerint, sokan megsebesültek könnyebben, de 
ezek óvatosságból nem jelentkeztek a rend­
őröknél.

Táviratok,
Osztrák miniszterek kihallgatása.

Becs, április 1. Ma délelőtt az uralkodó 
Stürgkh gróf osztrák miniszterelnököt fél, 
Bilinski pénzügyminisztert pedig egy órai 
kihallgatáson fogadta.

Ferenc Ferdinánd Béosben.
Bécs, ápr. 1. Ferenc Ferdinánd ma ide­

érkezett.
A pártértekezletek.

Budapest, ápril 1. A munkapárt teg­
napi értekezletén Khuen gróf miniszterelnök 
bejelentette, hogy a kormány fáradozása a 
Király aggodalmainak eloszlatására sikertelen 
v°lt. Uj helyzet következett ez okon. A fel- 
8eg aggódása olyan állapotot teremtett volna, 
amelyet magyar ember bu és gond nélkül 
^■viselni nem Ingott volna. Biztosítani kellett 
enat az alkotmányos állapotokat, amely a 
iralvi kéziratban nvert hatékony biztosítást, 
üueu gróf után Tisza István reklamálta a 

múltat, amelynek felidézésében neki volt 
c^ető szerepe s bejelenti, hogy ma is állja 

■ a párthatározat kimondott, de fel­

tétlenül méltányolni kell a korona lelkiisme­
reti skrupulusait s a párt kötelessége ma­
gáévá tenni a kormány álláspontját. Fenn­
tartja azt, hogy a kérdés lényege nyitott 
kérdés maradt.

A Justh-párt értekezletén Batthyány Ti­
vadar gróf elnökölt. Justh Gyula gyöngélke- 
dése miatt maradt el. Az értekezleten me- 
elentek a pártonkivüli függetlenségiek is. 
Batthyány gróf, Holló Lajos, Egry Béla, Po- 
ónyl Géza a legelszántabb harcot jelentették 
>e s bejelentésüket a párt határozattá emelte.

Franci» protektorátus alatt.
Csapás a német politikára.

Paris, ápr. 1. Mulej Hafid szultán 
ma aláírta a szerződést, mely szerint 
Marokkó Franciaország protektorátusa 
alá helyezi magát. Ez az esemény a 
német politika világraszóló vereségét 
jelenti, melynek esetleg beláthatatlan 
következményei lesznek.

Az egészségügyi kiállítás.
Róma, április 1. a királyi pár ma 

megnyitotta a nemzetközi egészségügyi ki­
állításnak a külföldi osztályát. Az ünnepélyen 
Di San Giuliano és Oredaro miniszterek, a 
diplomáciai kar tagjai, a parlament számos 
tagja és a hatóságok fujei voltak jelen. A 
megnyitás man a királyi par megtekintette a 
kiállítást. Ausztria és Magyarország kiállítási 
termében Mérey nagykövet szolgai felvilágo- i 
sítápokkal.

Kossuthék a- harcvonalban.
Budapest, ápr. 1. Ma este rendkí­

vül sokan voltak a Kossuth párt klub­
jában és nagy a harci kedv. A párt­
tagok általában úgy vélekednek, hogy 
a legerősebb harcot kell indítani a 
kormáuy ellen, mely a rezolució elej­
tésével súlyosan kompromitálta magát 
a nemzet előtt.

A kínai uj kormány.
Peking, április 1. Az uj kormány a 

következökep alakult meg: Miniszterelnök és 
közlekedésügy: Tangsauji, külügv: Luhenu- 
jang volt pétervari követ, belügy: Csaping- 
saun, pénzügy: Hsungshi, hadügy: Tuan- 
cbiuji volt" bnkuangi aliíirúly, tengerészet 
Liukuan-Shjung, közoktatásügy : Csejjuan pej, 
igazságügy: Vangcsungbu, földmi velésügy: 
Sungcsiajen, kereskedelem: Chnehimeji.

Sikkasztó bank.
Budapest, április 1. Katona Vilmos 

nanykereskedő feljelentést tett a törlesztési 
bank ellen, hogy 9 váltóját elsikkasztotta.

Gépkocsik karambolja.
Trieszt, ápril 1. Kanul eazdag háztu­

lajdonos gépkocsija az országúton összeüt­
között Tnrn-Taxis herceg gépkocsijával. Mind 
a két gépkocsi összetört. Konut és három 
barátja súlyosan megsérültek, mig a herceg 
sértetlen maradt.
Komoly volt a lemondás terve.

Budapest, ápril 1. Az uralkodó 
lemondásáról feltűnést keltő cikket 
irt a Montagsrevu. Csakugyan komoly 
volt az uralkodó lemondási szándéka 
és ezért hivta föl Bécsben telefonon 
Khuen a többi minisztereket, hogy az 
ünnepélyes aktusnál jelen legyenek. 
A miniszterek a magyar házban tanács­
koztak a kihallgatás előtt. A király

Khuent felhatalmazta arra, bőgj min 
dent elmondhasson, arai a kihallgatá­
son történt, végül pedig kérte, hogy 
államférfiul művészetével intézze el a 
bonyodalmakat

Budapest, ápril 1. Az Esti Újság 
Írja, hogy a legfelsőbb kézirat már 
pénteken készen volt és az összes, 
katonai szempontból fontos intézkedé­
sek a trónörökös tudtával történtek. 
Skerletz báró budapnsti utazásakor 
mindezt tudatta is Khuennel.

Az olasz—török háború,
Róma, ápr. 1. A Stefan! ügynökség 

tnpoliszi jelentése szerint a helyzet változat­
lan. Dernában az ellenség egy vízvezetéket 
akart elpusztítani, a. tüzérség azonban ebben 
megakadályozta. Tobrukban ma is kísérletet 
tettek az uj erőd ők építését megzavarni, de 
visszaverték az ellenséget.

Zuhanás a templom tornyából. „
Kaposvár, ápr. 1. Csikes András 

ácslegény ma reggel a templom tor­
nyáról lezuhant. Talpra esett és föl­
kelt a földről, néhány lépést tett is, 
majd megállt és panaszolta, hogy szé­
dül és belső fájdalmai vannak. Mire a 
kórházba vitték, meghalt.

Vesztegzár alatt.
Trieszt, április 1. Az egyik Lloyd-gözöst 

a kikötőben vesztegzár alá vették, mert 
Port-Saidban Pestises beteget szállított partra. 
A. pestist csodálatoskép se a hajó személy­
zete, -se az utasok meg nem kapták.

Fej nélküli hulla,
Budapest, április 1. A ceglédi vonalon, 

a főváros határában levő francia utón fej 
nélküli hullát találtak. Csakhamar ráakadtak 
az árokban a fejre is, amelyet a vonat ke­
rekei messzire elsodortak. A fej 15 éves flora 
mutat, de a kilétét még nem tudták meg­
állapítani.

Bomlás a reformklubban.
Budapest, ápr. A báró Bánffy Dezső 

által alakított reformklubból tömeges küépé- 
sek történtek utóbb; igy kilépett onnan 5 
szabadkómüves-páhuly nagymestere és vagy 
50 ü»vvéd, tanár stb.

Közgazdaság.
Ösztöndíj tanulmányaira. A keres­

kedelmi m. ku. miniszter ur megbízásából a 
kamara közhírré teszi, hogy a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank által 1892. évben alapí­
tott 30.000 koronás külföldi tanulmányútra 
szánt ös'töndijnak rendelkezésére álló kama­
taiból 1350 korona összegben egy felső ipar­
iskolát jó sikerrel végzett iparosnak _ egy ta­
nulmányul! ösztöndíj adandó ki. Az ösztöndíj 
elnyerése iránt folyamodhatnak oly iparosok, 
kik valamely hazai felső ipariskolát jó siker­
rel végeztek. A folyamodványban megjelö­
lendő azon specialis ismeret, melynek elsajá­
títása vagy kibővítése vegeit az illető a ta­
nulmányutat megtenni szándékozik. Felemli- 
tendők folyamodónak eddigi gyakorlati szak- 
müködése, továbbá nyelvismeretei és a terve­
zett tanulmányul programmja és időtartama. 
Végül megemlítendő, hogy folyamodó mikép 
véli szerzett ismereteit és tapasztalait tanul­
mányútja befejeztével itthon értékesíthetni. 
Oly pályázó, ki jeles iskolai képzettség mel­
lett az elsajátítandó speciális ismeretek kö­
rében már elméleti vagy gyakorlati irányú

a legSuomabb angol Sflosüovits József
ivHÍfíTií4fval szöveted sss£*.
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i tanulmányokra hivatkozhatik és ezt igazolni j 
, képes, valamint kellő nyelvismeretekkel is 
bir, az Ösztöndíj odaitélóst-nél előnyben fog 

! réa’zesittetni. A pályanyertes tannlmányntjá- 
'tól jelentést tenni tartozik. A fentiek figye­
lembe vételével készítendő folyamodványok 
a kereskedelemügyi m. kir. minisztériumhoz 
intézve a kereskedelmi és iparkamaráhez 1912. 
évi április hó 15-ig nyújtandók be.

Csarnok.
Regény.

Irta: Szüts Jenő.
(Folytatás.)

VIII.
BŰN BÁN AT.

A gróf sírva találta nejét.
— Csillám, édesem, mi baja?
Fölnézett.
— Ah, ön az Ervin? Tudja, eszembe 

jutottak a régi, leánykori emlékek . , .
— 8 talán azokat vagy lanyságát

siratja ?
— De gróf. Hiszen tudja, hogy néha 

szeszélyes vagyok s akkor nem tudom okát 
adni tetteimnek. Most olyan kedvem volna 
kizokogni a lelkemet, elsírni az életemet, 
mert nem tetszik a világ s nem érzem jól 
magamat ezek közt a szűk határok közt.. .

— Kedvesem, magának vaiami baja van. 
Küldjék talán orvosért?

— Az egészen fölösleges lenne, hiszen 
látja, már most is jobban vagyok. Lássa, újra 
nevetek. Még meg sem ölel ?

A gróf gyöngéden megölelte 8 szinte 
susogva kérdezte tőle:

— De mondja, szép Csillám, miért sirt 
ngv az előbb ? Mi baja volt ?

— Ismét vallatni kezd ?
— De hiszen megígérte, hogy nem lesz 

•mentül titka előttem 8 örömét, fájdalmát 
egyaránt feltárja.

— Ön elöl nem lehet kitérni. Tehát, 
hallja meg. Ha beszédem meglepné önt, még 
akkor se csodálkozzék rajta, mert amit most 
mondani fogok, az mind igaz.

A gróf arca már előre meglepetést 
árult el s feszült figyelemmel kezdett nejére 
hallgatni.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 b'igr.-kéntl 
5000 mm. buzi.

Rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab ée tengeri vál­
tozatlan.

A határidő-üzlet,
A bfitáridöpiaeon a kedvező Időjárás következ­

tében gyönge volt az irányzat. A gabonanemüek 
óra olcsóbbodott.

A forgalom élénk volt
Árak 50 kilogrammonként.

Kezdete Váltotta

Búza April..................... 1154 1146
Búza májusra ..... 1151 1163
Roza April ..................... 938 989
Rozs okt . ..................... 886 880
Zab ápril............................ 991 990
Zab októberre ..... 833 829
Tengeri máj. 1912 . . 870 872
Tengeri jul .... , . 866 868

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén szilárd volt az irányzat, mert 

egy nagy bizományos fedező vásárlásai következté­
ben a piac folvevőkóposBégo megerősödött. Az ár- 
nivo az egész vonalon 2—il koronával emelkedőit. A 
készárupiao olcsóbb.

Nyiittér.*
Nagyérdemű közönség!
Azon jóleső érzéssel tapasztalt és foly­

ton fokozódó bizalom, melylyel a n.é. közön­
ség társas cégünk fenállása óta irántunk 
viseltetik, arra késztetett bennünket, hogy 
tevékenységeink mentői pontosabb és lelki- 
ismeretesebb teljesithetése végett a helybeli 
p acon szakmánkban oly előnyösen ismert 

V etéssy Mihály ui'at
a mai naptól kezdve üzletvezetőnkül alkal­
mazzuk.

A midőn ezt a n. é. közönség szives 
tudomására adjuk, Ígérjük, hogy vállalatunk 
további szolid fejlesztését mindenkor szemünk 
előtt fogjuk tartani.

Debrecen, 1912. április hó 1-én.
Kiváló tisztelettel: 

őzv. Dankó Béláné és Társa 
Ekli Józseí'.

Hivatkozással a lenti sorokra, kedves 
kötelességemnek tartom, hogy a nagyérdemű

• B revet alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a 9seri.

tmilVera

MAII DEL LSPOT

* Elsőrendű

Amerikai 
Cipők

fi telephon

Egyedüli raktár. $
Made by
Rlce & Ratchlní^l
Boston, Mass. U.S.A.

Debrecen, a Hungáriával szemben.

I közönségnek az előző állásomban a kizuró'a - 
I személyem és tevékenységem iránt megnyit 
■ vanult pártfogását megköszönjem s egybe:
\ korom, hogy uj eondiciómban bizalmokk« 
’ megtisztelni a jövőben is kegyeskedjenek.

Debrecen, 1912, április hó 1-én.
Mélv tisztelettel 

alázatos szolgájok:
Vetéesy Mihály.

Uj kávépörkolöe Debrecenben!
Ezúton is van szerencsém a négyér- 

demti közönség tudomására hozni, hogy fű­
szer csemege üzletdmben vevőim kívánsá­
gára és kényelmére

villaiyőzemii kávéporkor
állítottam fel s igy azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy különben is elsőrangú 
kávéimat rögtön a vevő előtt díjtalanul 
megpörkölhetem. Amidőn szives pártfogá­
sért esedezem, maradtam teljes tisztelettel

Albert László 25. X
reshedó, Debrecen, Szent Anna és Varga 

ntoa sarkán. &57
; ______________ _____ ___________

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, kőszvény, hólyag és vesebetegeknek.

sosKÍrn
mtmtl

féipeltér VlTft-farrás a gyomorréit annul mtiM.
A vállalat tulajdonosa:

CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, 
Kertész-utca 20.

Főraktár: Kcmlóssy Lajos urnái.
Kapható: Félegyházy, Csanak, 
Kontsek és Mayer cégeknél.

———————

A boldogfalvai kert második járásába

csősz
kerestetik. Értekezhetni április 6-ig

Magyaróssy Ferencz
kertgazdánái. 940

Teleki-utca 24. sz. alatt.

NYOMDAI MUNKÁK!!
•(jegyzési kártya,

meghívd, Jelentések, könyvek, falmászók,
IRODÁI MYOMTATVAMYOK,

tikéi ét tzltm klrttilbee, - iron« ét i N- 
i!ctMb árakon kiszStoelt a

urai ijii IfUlÉfl
Arany János-etna 47, szám alatt.

MumMéttk a titdólihratilbn h CRMrlMfc
Pliez-etea 42. Gém alalt (Lamprecbl-Mlota).



DEBRECZEN1 UJSAQ 9191- j.j; -

Gvomorgöroe, kóliKa etvagy- 
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb Utilizer a

Hollandi ....iiizu

Egy fives érm 40 ffillir.
Kapható: 314

MiMlavits Jenő
gyógyszertáriban

0ÜB «JB3 4DÄ2m*

CzabáSzat, Varás
ác minta rajzolásból uev a francia mintés minta rajzolásból úgy a francia mint 

__ az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok

ózv. Xnothy Xovácsné Síllye gabriella
Kessath-ntoa 45. szám alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 403

l épitS és építtető urak
ügyeimébe!

Az építő idény kezdetével minden 
egyébb építő anyagokon kívül kü- 

lönösen ajánlom raktáramat x
Vasgerenda, Rabitz falvas, viz­
es gázvezető cső valamint

Eli BEI
és Biehk-féle sós

Asphalt lemezekben.

SESZTINA LAJOS
vaskereskedése.

BŐI és leány
szalma-kalapok!!

díszítve és dlszitetien

Művirágok
legnagyobb választékban és legolcsóbban:

Schwarz HL L-nél
Piac-, Eiklds-utoávai szemben.

Hölgyek ne vásároljanak
!__ L ________ Lii-il ____ _________ me« nem tekintett*

€laöó házak és házhelyek
a Bozzay-telepen

kevés befektetéssel, a rajta levő kölcsön 
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi 
resztekben. Ezen házak megvétele annyi­
val is előoyösebb, mert már itt a kölcsön 
•olyósitva van, mig a mai nehéz pénzvi­
szonyok végett nehéz kölcsönhöz jutni. — 

Értekezni lehet a telepen 954
•SSefcTRSSKSSywnHU M» £P2SSe

V------- ö«/---- ------------ J----------  VIWU.S*.,
Rózsa-féle nagyáruház nagyraktárát, (Xistanplombrzár) SS nem tekintetté^

divatos elegáns angol Raglanok K 10 feljebb, divatos elegáns fekete patent K 12 feljebb
angol coetümök ................... K 20 , b lovsak........................ ................... 3 .

Leányka felöltők, ruhák és kalapok mindéi irkán kaphat6k.ll — Kalap alatttiiek egy kerenilel fsl}eW 
Kfllön mérték osztály. melyben costűmök Ssottdf <)losö 4rgk. 957Külön mérték osztály, melyben costűmök 
a legfinomabb kivitelben készülnek.

■H

Üzlet-átvétel.
Van szerencsém értesíteni a mélyen tisztelt vevőközönsésret, hogy a
Szent-Anna-ntoa 36. szám alatt őzv. Kordhoffer Józeefaótől a fűszer 
üzletet átvettem és azt teljesen friss árokkal dúsan falszerelve

Dőczy Emil
cég alatt tovább vezetem. Midőn ezt szives tudomásukra hozom, vagyok 
bátor áruimat a mélyen tisztelt vevőközönség becses figyelmébe aján­
lani, úgymint: cukor és cukorkák, legfinomabb kávék, sajt túró, tea 
és főző vaj, szalámi, finom hegyi borok literes és félliteres palackokban, 
pezsgők, édesített italok és ásványvizek. Dió. Padló laokok a tavaszi 
idényre. Citrom, narancs, legolcsóbb bevásárlási forrása. Kérve a 
mélyen tisztelt vevőközönség szives pártfogását, maradtam tisztelettel 1

Dőczy Emil

sarok-ház
eladó.

/30 aajäfß/firafitár
a óeí-e's fiü/fáidon y

rostélyok, iszapfogók, 
kút kagylók, kút szi­
vattyúk, (vízvezeték­
hez is), aknarámák és 
mindennemű öntvé­
nyeket a legjutányo- 
sabban szállítok. — 
Használt gőz és mo­
toros cséplőgép gar­
nitúrák, többféle nagy­
ságban,valamint gyári­
lag javitott vetőgéoek 
olcsón és részletfize­
tésre is kaphatók. — 
Tanuló fizetéssel fel­

vétetik 945

Fái Bertalan
gépműhely és vas­

öntödéjében
Debrecen,

Hortobágy malom 
mellett. Telefon 957.

6
#
♦
e

m^le&áf2s 

js jutányos a
STirul- Cipő

:>

$
&

Suruí cipőgyár r.-h

Temesvár.
.1 monarkla legnagyobb cipőgyára

Fiókraktár Debrecen

íTiac-u, 48>
Telefon 691

I,
••••*

X* •
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Árlejtési hirdetmény.
Bihardiószeg, Biharvájmegyének 7000 lakosú községe, elhatározta, hogy | 

a község központján, a piactéren levő üres telkén egy, a jobb igényeknek meg­
felelő, kávéházat és vendéglőt épit és tekintettel arra, hogy a községben jobb 
üzlethelyiségek sincsenek, a kávéház és vendéglőt magában foglaló épületben
több üzlethelyiséget is készít. .. . ..

Ezen épület elkészítésére . . . szám alatt hozott képviselőtestületi hatá­
rozat alapján az alábbi feltételek mellett

1912. évi április hó 30-ik napjának 
délelőtt 10 órájára

nyilvános versenytárgyalást hirdet. , ....... . ,MU
1 Pályázó a szóban forgó épületet a község által készíttetett terv és költ­

ségvetés előírásainak megfelelően tartozik felépíteni és pedig úgy, hogy a mun­
kálatokhoz a szerződés aláírása után 15 napon belül hozzáfogni tartozik és 
azokat oly erővel folytatni, hogy az épület még a folyó evben tető alá hozassék 
és legkésőbb 1913. junius hó 1-én teljesen befejeztessék.

?. Vállalkozó az épület elkészítéséért dijazva nem lesz, hanem e helyett 
rendelkezésére bocsátja a község az elkészített épületet a telekkel együtt, a mely­
nek minden bérjövedelmét az általa felajánlott időpontig a vállalkozó

3. Az ingatlan és annak jövedelme után fizetendő adó és minden néven
nevezendő közteher, hasonlóképpen az ingatlan tűz elleni biztosításának és fenn­
tartásának költsége a vállalkozót terhelendi. j

4. Pályázó ajánlatában kitüntetni tartozik azon időpontot, a mely időpontig 
ezen jövedelemekre igényt tart azért, mert az épület elkészítéséért díjazásban 
nem részesül, akkor tartozik az épületet jóKarban átadni.

5. A piactéren levő u. n. Mezei ház épületét a házon teherként me:
fennálló 9360 kor. vételárért a vállalkozó a községtől megvenni tartozik. Tartozó 
ezen házat 1913. év október 1-ig lebontani, minden a bontásból kikerült anyagot 
elszállítani és a területet, a melyen a ház állott, elpianirozni. i

6. Ezen 9360 kor. kölcsönt a bihardiószegi takarékpénztár nyújtotta és a 
község eddig félevenként törlesztette, azon törlesztési tervezet szerint, a mely a 
községnél megtekinthető.

Jogában áll a pályázónak a 9360 kozonát azonnal kifizetni, de jogában 
áll az összeget a törlesztési tervnek megfelelően 8 év alatt is kifizetni. Ezen 
utóbbi esetben a részletek pontos kifizetését a község elöljárósága ellenőrizni és 
a kötendő szerződésben biztosítani fogja.

7. A Mezei ház bontásából kikerüli jó tégla az uj építkezésnél beépít­
hető lesz. , . . ,

8. Az épületet a vállalkozó tűz ellen biztosítani és fenntartani tartozik.
Mindkettőt a községnek főbírája fogja ellenőrizni.

9. Vállalkozónak a tervektől és a költségvetés előírásaitól önkényesen el­
térnie nem szabad.

10. A község megadja a vállalkozónak a jogot, hogy haszonélvezetét be- 
kebeleztethesse és azt jelzálogilag megterhelhesse, természetesen csak azon idő­
szakra, a melyre az ajánlata szól.

11. A tervek elkészítésénél eddig felmerült és 1600 koronában megál- 
Iapitotott költségeket a vállalkozó a községnek a szerződés jóváhagyása után 
azonnal megtéríteni tartozik; hasonlóképpen fedezni tartozik az építkezés veze­
tésével és ellenőrzésével járó költségeket is.

12. Pályázók ajánlataikhoz 4000 korona, azaz négyezer korona értékű 
bánatpénzt tartoznak csatolni akár készpénzben, akár óvadékképes értékpapírok­
ban, mely bánatpénz az épület átvételekor visszaadatik.

13. Az ajánlatok öt pecséttel lezárt és Bihardiószeg község Elöljáróságá­
hoz címzett borítékban legkésőbb 1912. év április 30-ikának d. e. 10 órájáig 
nyújtandó be a község jegyzőjénél annál is inkább, mert később érkező aján­
latok figyelembe vétetni nem fognak. A pályázatok felbontása Bihardiószeg köz­
ségházánál fog eszközöltetni.

14. A tervek és költségvetés Bihardiószeg községházánál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

15. Téglaégctéshez szükséges és arra alkalmas területet a község díjmen­
tesen fog a vállalkozónak rendelkezésére bocsátani. Az épülethez fel nem hasz­
nált téglát köteles a községnek bekerülési árban átadni.

16. A község fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
közül szabadon választhasson.

Bihardiószeg, 1912. március 31-ikén.

Sáfrány Zsigmond,
jegyző.

Oláh Ferenc,
főbíró.

j-JUTD>JA2U\í<
MOLY KA Ti ELI

TELEFON
3

Téli kabátot, minden 
ruhán emut, szőnyeget

mindent elvállalónk 
nyári megőrzésre! Tftg|

i! I. L MM l
«earna

Ili * i!i

;itás, Dyntmó és Motorberondese-
Szakszerű munka előnyős ár nagy­
ár különleges csillárokból, Wo*í- 

ram lámpákból 350
Teleiéi 
667. cM ImiéÉ Piat-ü. II 

.i*Ääk1ti08e<BK3665606869
Szebbnél szebb

húsvéti tojások, 
ajándék tárgyak

kiállítása

Kaszanyiizky Endre
(Weg-, porcellán-, lámpa- és 
díszműáru nagyraktárábari.

■<;
$1» Debrecen, főtér. # | 

3eE3eE3eBmB6BOBidoi
(jjjyjjii I Kékre festett kirakat ||j

Klein Sámuel
csődtömegét

megvettem.
Az. összes raktáron lévő árukat meg­

lepő olcsó árban árusítom. Kérem az 
árakra figyelni.

1 mtr. fehér batiat 
1 mtr. madeira hímzés 
1 tutr. csipke kelme 
l mtr. francia delén 
1 pár fehér finom kesztyű 
t mtr. francia hatist 
1 mtr. kitűnő delin 
1 mtr. gloth, minden szín 
t mtr. 120 c. kosztüm kelme
Lines ésy fekete ernyők potom olcsó árban 

IVÓ drb. raktáron, 1 drb. fekete ernyő V90 
1 drb. színes ernyő 1'90-től, mié ajtészle • ^

Kosztüm kelmékben órilsl választék, 'sz
csipkék, batistok, zefirek, vásznak, rövidáruk, 
potom olcsó áron.
lltóllÉlBSSfsShES«

26 tol.
78 HU. 
56 fill. 
96 tol1 
28 fill. 
34 (Hl. 
34 HU.

1-30 fill
79 fül. 
90 fill.
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1912.

Hirdetés.
A Hatvan-utcai régi szénalógernél 

elbontott városi jégveremből kikerült 
keményfa anyagok a f. évi április hó 
3-án reggel 9 órakor, a helyszínén 
árverésen eladatnak.

Városgazdái hivatal
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -—:——rí
fagy Lajos mrMisi irodajatiot, Csipfl-u- Iji'

A Osapó-utoa t>3. sz mu 
hatalmas nagy telktt, szépZ >

■ '
ru. 1 Ti I

A 376 url h z

a „Takarék és Hitelintézet“ Csapó­
ul ca 4 sz. a. bérházában

1912 májéi l-re
egy nagy iiziol helyiség

(esetbg ketté osztva).

Értekezhetni: 839
a Takarék és Hitelintézetnél,

a>«

\\, •V.V Tulajdonosa Tegdes Károly 
nr és neje.

Kárpáti szesz
hatású szer. ára 1 és 2 kor. rormacin.
bármely testrész izzadságát rövid időn belül
megszünteti. Ára 1 és 2 korona. Gyökeres 
Itukszemirió, 5—6 nap alatt a bőrke- 
nényedést vagy tyúkszemet biztosan elmu­

lasztja. Ara 70 fillér. Kapható: 849

Harsányt Lajos SÄ”
DEBRSCZEN, Csapé-no».

■any Lajos hirdü’tei IrodljMl Csapó-u. 13,
A Csapó-utca 63. se mn, hv 
talmas nagy telki), szép nagy 

977 nrl ház

eladó!
Tulajdonosa Tegdes Károly ur 

és neje.
~ ?;WK4

onaoo
o , oo e 9

8 a
COM

Üzleti •Seievon
O fá 'S 33

Bsnri.v MmaFT. ■ i !

168
816

Színes gömbök!
kertek dlseltéruíre 
Eltűnő minőség# és 

olcsó.
Vendéglői üveg és p orcellán 
Aruk, ovőaszközök stb. stb. 

nyári vendéglőseknek.
Kaphatók

Lám Sándornál,
Debrecen, Plac-n. S. Telefen 101.

Öveges*»! vállsist. Kéekeretuk,
Tükrök stb. stb.

Csillárok a legegyszerűbbtől 
a legszebb kivitelig jutá­
nyosán beszerezhető, m mden- 
féle felszerelési cikkek, valódi
dr, Justh Wolfranéflő 16—50 gy. fényig

Kor. 1*50

Földvárinál
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalat.

Tanuló felvétetik ! !
ffUHf i .'MsayvffKi
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HkbO 10 tméf.
itlAPRÓ HIRDETÉSEK
O fOXét:. : £ LerWMH MatnMlKM toer™ >^> l<jT«lei dH*, «a* e Hnw BflMpa »W kan metiCttoal
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Afw6hi«tet*Mk *,*
?»•*»“* Vidéki

firakbee ■ bektidhe»

Levelezés.
UuBtkOBÓ

i jeligére feladott levélre 1:ár 
ásni éretlentől választ ,IUe- 
kréeió'' jeligés tintáiéin bor

Ajánlat
Azonnal

kiadó kiilönbejáratu bú­
torozott. szoba elést óljá­
val. 4056

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, Arany 
Jáno?-u. 38 4052

Hat
szobás ut i lands r- ftjusra 
kiadó 28 sz. Kost rith-u.

4034

Uj
íakoresked- s e hó
mán megnyílt. Mos 
mentet, fedél papi 
lőkarót már is kap 
nagyon olcsón, 
/.állítva. Termény 

raktár telepen S'

folyá­
sét, ce­
rt, szó­
ba tnak 
házhoz 
és áru 

iáiknál.
____________ 4023

űrt
lakás, szAp nagy szobák­
kal, kiadó Kiivósbkert-u. 
U.___  4020

Szobafestli
segéd állandó B »unkára 
fölvéietik Kolemon Sán- 

I dór, Csapó-u. áfl. 399?
Költöstete k

I botort pakolok hol, ybon és 
vidékre féderos iltráfko- 
cein. Telefon 419. Csapó

I rite» 91. Debreceni; 3974
Bolthelyisii g 

kiadó. Wolaffka-te lep 1 sz. 
sarok épület, jónionetelü 
füsxoriizlot trafikkal és 
korcsmahelyiséggf 1 bérbe 
kiadó, értekezni lehet tu­
lajdonossal idósb Marsaiké 
Mihályal, Bihari-itelop 14 
szám alatt. 3971

Hópehely
krumpli 109 i:gr. K 7"00, 
kapható Kőim Henriknél 
Hatvan-u. 7 Telefon 388 

____    3931
Modern

úri lakás, 4 szoba mellék­
helyiségekkel mi ua else­
jétől kiadó. Értekezhetni 
Fisch testvérek üzletében, 
Hungáriával szemben. 
_________________ 3929

Angol
hölgy még néhány szabad 
órával rendelkezik Miss 
Louis, Csapó-u. 59. 3875

Kiadó
egy, esetleg két szobás 
úri lakás bútorozva a 
Csapó-utcán. Cim ifj. Dá­
vid Sándor, Kut-u. 34.

160

I ürít
házikó..! bentótkeséere ■ 

és kihordásra kapható, 
Varga-u. 24.____ 3679

A Csapó-utca
egyik legforgalmasabb he­
lyén, sarkon, több utca 
közpzn(ján, jó menetein 
füszerüzlot trafikkal és
és korlátolt italméréssel 
kiadó. Kevés pénzel jó 
üzletet kap aki ezt ki­
veszi lelépést nem űzet. 
Ugyanennél a háznál több 
helyiség üzletnek átala­
kítva kiadó. - - Értekezni 
Kir ly lile erüzlotébsn, 

Degenfeld-lér. 142
Bútorokat

s konyhaborendczÓFeket 
raktáron tart Bálint József 
asztalos (Csapói Berek-u. 
3._______   3726

Onmml
basfüzC a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban I 
Kötött női felöltők nagy- 
választókban! Bonyáta 
Emilnél Debreoen Főtér.

134
66

fillérbe kertit egy pár 
férfi vagy női harisnya
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen, 133

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany üzemű kávópörkölde 
a kirakatban, Fólegyházy 
Jánosnál Piac- és Miklóp- 
utoo sarok. 132

Ki sxép
és tartós ci- 

© p6* óhajt
Hr «fl venni vagy 

^/0& rendelni az
bizalommal 

keresse felFíUnsi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 131

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és
kárpitosnál, Szóehcnyi-u. 
19. Minden kárpitos műn- 
kát fölvállal. 129

Bákócey-
ut-a 12. szám alatt, egy 
emeleti lakosztály istát - 
vei, vagy a nélkül május 
1-ro kiadó. 112

Kiadó
csendes udvari lakán máj. 
1-re. Meszeua-u. 5. 5001

Húsvéti
ünnepre legolcsóbban vá­
sárol ;at diót -egy kiló 72 
üli., szilva, maszol», mák 
liszt, cukor, tkca-vaj és 
sütő-vaj, borok és pezs­
gők a legnagyobb válasz­
tékban kaphatók. Déci 
Emil fűszer és csemege 
üzletében íázent Anna-u. 
36 szám. 5007

Egy
üzlet, mely alkalma, fű­
szer borbély vagy kifőzés 
kávém érésnek azonnal ki­
adó. N.vugoti-u. 16. 6001

Szobafestést
jutányosán vállal Pásztor 
György szobafestő. Ka- 
zinci (Volt kisszappanos) 
utca 8 sz. Tanuló felvé­
tetik. 9035

Kiadó
két szobás udvari lakás 
modern villanyvilágítással 
Árpád'ér, Sámson-u. 8. sz. 

______________ 4086
Dió

papirhéju 1 kg. 72 fill. 
Boruzsnál, R. kovszki-u.

3923
Azonnal

kiadó egy különbejáratu 
utcai bútorozott szoba elő­
szobával. Honvéd-u. 9—á.

___________ 4056
Bármilyen

írást elvállal vagy máso­
lást odahaza. Cim a kiau. 4- 
hivatalba. 40',0

Ajánlok
állomáson átvéve napi 30 
40 liter tejet. Ért. Eötvös
utca 53. _____4091

Jómenetelü
vendéglő kiadó vagy ház­
zal együtt eladó. Cim a 
kiadóban.__________ 4092

Príma
rózsa burgonyát és vető 
állandóan kapható Ráko-
ci-utua 8. 4099

Fodrász-
segéd,«, ügyes ember be­
léphet vagy kisegíteni. 
Vegh Antal, Kósos-u. 3. 

__________________ 4089
Csinos

két szobás utcai lakás mel­
lékhelyiségekkel Kigyó-u, 
8 sz. alatt május 1-ra 
kiadó. 4095

4 szobás
utcai lakás Tímár-utca 25. 
május 1 re kií^do.__4094

Paazlroaott
szilva lekvár 1 kg. 88 fill. 
Boruzsnál, Rakovszlci-u.

3926

Húsvéti
locsolók, tojás festékek a 
legolcsóbban kaphatók — 
Dóéi Emil fiisz'rkereske- 
dőnél, Szent Anna-u. 36.

5008
Bort

Diószegi 1908 évi 52 K-ért
szállít Payer, Egymalom 
utca. 8. 9084

Húsvéti
tojásfestékok, húsvéti lo­
csolók, illatszersk olcsó,
dús választékban kapható 
Jósa és Jóna drogériája - 
ban Kossuth-utca 6. 155

Kereslet
Használt

boroshordókat veszek min­
den nagyságban. Óim » 
kiadóba. 4027

Elámsitónő
azonnali belépésre keres­
tetik Marosi féle női kalap 
üzletben, Szent Anna-u. 2. 
_____________    4012

Felvétetik
egy ügyes átvételi lány 
irodába. Első mosó-inté­
zet, Piac-utca 63. az. 3964

Varró
leányok, kik szabáshoz
értenek felvétetnek Már­
ton Ferencnél, Dógenfeld 
tér 8. 3863

Mnnkásnök
vagy munkáslányok ál­
landó foglalkozásra azon­
nal felvétetik Teleki-utca 
100. sz. 150

ürl
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást lehetőleg mo­
dem, de ideg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
is lohet. Cimet a kiadó­
hivatalban kérek «jutá­
nyos árban“ címre leadni.

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségbe® ve­
szek vidékről is, címet 
kér»k a kiadóhivatalba, b

H\sat
keresek megvételre Piac- 
utcán, esetleg annak kö­
zelében. Ajánlatokat „ház* 
jelige alatt ármegjelölés­
sel a kiadóhivatal to­
vábbit. _b

Egy
fiatal leány az Uranusba 
cukor elárusítani felvéti - 
tik. Johinkezni a délelőtti 
órákban. 5012

Tejssálltó
féderos használt kocsit
megvételre keres Bár.rny 
Mór, Kápolnási-u. 5010

F&raktárl
szolga, Brünn Zsigmond, 
Veselényi-téri faraktárá­
ban azonnal felvétetik, 

_____________5011
Magyar- német

gép és gyors Írónő esteli 
órákra állástkeres „Gyei s- 
irónő 67* a kiadóba. 4088

Börraktdirba,
Hatvan-u. 59. munkásnők 
felvétetnek. 4076

Munkáslányok
és takarítónők nappali 
munkára felvétetnek. Éöt- 
vös-u. 12., jelentkezhet 
d. c. 9-től 10-ig. 5000

rutai
fűszer kereskedő e céd 
azonnali belépésre ál ást 
keres. Cím a kiad .ha, 4098

Hős
kerülőt kér sok azonnali 
felvételre Debrecenhez kö­
zel, szikgáti gazdaságúm­
ba. Bárány Mór, Kápol- 
nás-utca 1. 5009

Ügyes
szakácsné és szoba leány 
azonnal fölvétetik Magos 
utca 13. 5013

Lälatias.
Menthol siess

CBUZ, rhouina izületi fáj­
dalmak ellen a leghatá­
sosabb. Ara 1 K. Kapható 
Jósa és Jóna drogériájá­
ban Kossuth-u. 6. 152

Teljesen
xy Styria kerékpár jutá­
nyosán eladó. Botos And­
rásnál Balog-fatelep 4071

uj ......
fiókos szekrény eladó, — 
Asztalosnál Csapó-u. 41. 

________________ 4036
Hákdarálé

uj fajta eladó. Péterfie-su
76 szám. ____  _ 4028

Hím xn Alt
boroshordók olcsón eladó 
Péterfla u. 76, 4026

Jek&rban
leve karikahajós varrógép 
eladó Faragó-u. 10. 3369

Két
jé fejős tehén és egy góré 
eladó. Értekezhetni Zöldfa 
utca 14. szám alatt. 3932

Eladó
a Kacz-telep elején egy 
sarok lelek 290 nCgyesŐg-
öl, értekezni lehet Homok- 
uloa 52.   8880

Két
fészer-üzlet házzal együtt 
eladó Alsó Józsán és Kis­
vár ián, itslmőrs, trattk 
és denaturált szesz enge­
dély. Értekezni lehet Ko­
vács Zsigmonddal, Alsó 
Józsán. 3839

Bor
ötszáz hektoliter hegyi és 
homoki, kicsinyben és 
nagyban eladó, ilj. Dávid 
Sándor, Kút-utca 34. Te­
lefon 783. 159

200
métermázsa legjobb minő­
ségű gyopszóna a Horto 
bágyun, Mátún eladó. Ér­
tekezhetni Axmaim Gyula 
állatorvosnál. 158

Rose ssaltna 
eladó. Cim a kiadóban b

Uj“'
sütő teknő olcsón eladó. 
Meszeua-u. 21. 4093

. Eladó
Jó karban leid

kerti szere,4ui tk ^“*7- 
tes stb. üTeff.,k T“elj-

^
Bu«é

hliterenltim
_______________ 401'

Egy
jó forgalmú íüazerizl,, 
azonnal eladó. Gun , z
adóhivatalba.

Saját tnnési., 
Bocskai telepi !!

már 5 literes vételn-y
1 liter ej 64 fliiÉ;
l ,, <i 72 „

Jéna János,
Nyll-ntoa 34.

Te e:on 704.
93S

Jövedelmezi
hj iparvállalat más elfog- 
ialtság miatt eladó. 800)
korona elegendő, birtt= 
megélhetés. Cim a kudo-
hivatalban. 80P*

Eladó
három hektó asszu be? 
ötven literenkirt is. finv 
utca 36. t(t>

Ftlssertlslet
berendezés hozzátiirtoK, 
val jutányoson eladó Rr 
kócy-u. 19. 59V

Egy
szép modern kis hás riadó 
vagy kiadó. Árpádtér IS.

406?
Eladó

hizlalónak való telepek 
kissebb és nagyobb mám
a vágóhíd mögött Ért, - 
kozhatni lohet Szabó La­
jos malom tu’ajdonossa: 
Diószogi-ut 22. 40,7

Eladó
a Ferenc József ut 9 sr 
ház. A lakás áll 6 szobi, 
konyha, előszoba, fürdő 
szoba, üvegezett veranda 
nyári konyha i egyébb 
mellékhelyiségekból. Utca 
lakás, udvar viliannyi. 
világítva.______________

A SAasló.
Dráma, egy felvonAzban. 
Irta : Than Gyula, K»r
ható lapunk kiadóhivala- 
Iában. Ára 40 üllór.

Fest, tisztit, mos és vasal!

Széchenyi u. 42.
k

Telefon
323«

I
Szőnyegporolás, ágytoll tisztítás!
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!! BÚTOR!!
Telephon 377 és 481

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARSA JÓZSEF
DEBRECEN Fiac-ntca 44. 020

saae udViTt nr*jti w.«

1 Nyomatott k-Morgögt-pe« ** • «nyo..idá|jban> Tulajdonos: fkAB Opal».


